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A parlamentben fog interpellálni Hegymegi Kiss Pál
a hajduszoboszlói hőforrás kihasználásának fejleményeiről

„Hajdúszoboszló város vezetősége szinte 
Ezsau lencséjéért vált meg a jogaitól“

A Hajdúszoboszlói hőforrás feltárása s 
kihasználása körül folyó események, me­
lyek közül néhányról már megemlékez­
tünk, úgy látszik, egyre nagyobb érdek­
lődést váltanak ki a társadalom minden 
rétegéből. Ismertes, hogy éles akció fo­
lyik a forrás jelenlegi bérlői ellen és en­
nek az akciónak uj fázisát jelenti be dr. 
Hegymegi Kiss Pál képviselő a hozzánk 
juttatott alábbi nyilatkozatában:

Engem a hajduszoboszlói gyógy­
fürdő dolga két szempontból érdekel. 
Egyfelől azért, mert

a parlamentben ezelőtt négy eszten­
dővel a költségvetés tárgyalása so­
rán én indítványoztam, hogy a tör­
vényhozás nyúljon a hóna alá a szó-
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boszlói akciónak s tegye lehetővé, 
hogy az ott talált természeti kincsek 
a magyar társadalom javára és a fej­
lődő hajduváros érdekéből felhasz­

náltassanak.
Bethlen miniszterelnök akkor vála­

szolt felszólalásomra és az általam java­
solt összeg megszavazását ellenezte. Az­
után tudtommal a városnak juttatta ké­
sedelmes eljárással a pénzügyi kormány­
zat e kincsek kihasználását.

Magyar város vezetősége kedvezőbb 
helyzetbe nem került, mint Hajdúszo­
boszló ezzel a kormány ciha tározással. E 
helyzetet rontotta ugyan, de nem semmi­
sítette meg teljesen Vass miniszternek a 
váratlan negatív magatartása.

Bámultam, hogy a város vezetősége 
kiejtette a dolgot a kezéből s szinte 
Ézsau lencséjéért megvált jogától.

Azonban az kétségtelen, hogy a 
szoboszlói kincsek nemzeti kincsek s 
azokat a magyar társadalom javára ki 
kell használni. Hogy ez nem sikerült s 
hogy a közegészségügyi szakközegek vé­
leménye szerint veszedelmes kátyúba ju­
tott, szót emelek s a népjóléti minisz­
tert közegészségügyi szempontokból, a 
belügyminisztert pedig a város vezetősé­
gének szerintem hibás eljárása miatt az 
őszi ciklusban sürgősen meg fogom in­
terpellálni.

—- A másik szempont: a debreceni 
szempont, mert kétségtelen:

Szoboszlóra elsősorban a debreceni 
publikum jár, ennélfogva a debre­
ceni lakosság egészségének érdeké­
ből sem megengedhetők a közegész­
ségügyi szakközegek véleménye sze­

rinti mizerábilis állapotok, 
amelyek a hajduszoboszlói fürdőben ta­
lálhatók.
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A Hatvan ucca építését megbénítja a leve­
gőben egyenesre húzott szabályozási vonal
A Libakert- és Csemete ucca burkolatot kap — Topekával burkolják 
a Baross-, Nyíl- és Honvéd uccákat — Nagy vita a jog- és pénzügyi bi­

zottságban a topeka és az aszfalt körül
A debreceni uj burkolási program meg 

alkotása során a városi közgyűlés, mint 
emlékezetes, olyan határozatot hozott, 
hogy a Baross, Honvéd és Nyil uccákat 
betonalapzattal ellátott kiskockakővel 
burkoltatja ki, A három ucca lakossága 
most azzal a kéréssel fordult a városhoz, 
hogy

ne kiskockakővel, hanem aszfalttal 
burkolja be uccájukat.

Hogy a meghirdetett versenytárgyalások 
eredményeit már feldolgozta a műszaki 
ügyosztály, a szerdán ülésező jog és 
pénzügyi bizottság elé került a három 
ucca lakosainak kérelme.

A dr. Vásáry István főjegyző elnöklete 
alatt ülésező bizottság elé Borsos József 
műszaki főtanácsos tárta a versenytár­
gyalás eredményeit. Ezek szerint a há­
rom ucca kiburkolása betonalapos kis­
kockakővel 433.000 pengőbe kerülne, 
amihez még hozzá kellene adni a bitu­
mennel való beeresztésre szükséges 70 
ezer pengőt s egyéb költségeket. A to­
pekával való burkolás belekerül 440.200 
pengőbe. Ha ehez hozzáadjuk a fentar- 
tási költségeket,

a kiskockakővel való burkolás 600 
ezer pengőbe, bitumennel való be­
eresztés nélkül 70.000 pengővel ke­
vesebbe, a topekával való burkolás 

pedig 511.000 pengőbe kerül.
A közlekedésügyi bizottság a verseny- 

tárgyalás alapján azt javasolja, hogy to­
pekával borítsák be a Baross, Honvéd és 
Nyil uccákat.

'Dr, Fehér Ferenc : Úgy látom laikus 
szemmel, hogy az aszfaltburkolás nem 
válik be a mi éghajlatunk alatt. A Si- 
monffy uccán nincsen nagy forgalom és 
az aszfalt mégis minduntalan tönkre­
megy, nincs jó állapotban a Nagytemp­
lom előtti téren sem. A meleg és hideg 
erősen hat az aszfaltra, kitágul, majd 
összeluizódik. a teherrel megrakott sze­
kér nyomokat hagy rajta. A lukszus- 
uccákat lehet aszfalttal burkolni, de nem 
látja be, miért burkolták topekával az 
István utat, amelyen a sima, sik aszfalt- 
burkolaton mindig óriási a piszok; Nyu­
gati uccán, a kaszárnya előtt miért kel­
lett a múlt évben létesített aszfaltot már

kibontani ? Legjobb lenne, ha a város 
nem is burkolna ezután aszfalttal.

D r. Freund Jenő: Az aszfaltot 
ideális burkoló anyagnak tartom, ellen­
ben nem tartom annak a topekát. A 
Nyugati uccán már kettérepedt a topeka 
burkolat, amelynek újra és újra befut- 
tatási költsége nagyon drága. A terhes 
szekér erős nyomokat hagy rajta, az 
egész terület hepehupás. Helyes dolog 
betonalapra kiskockakővel burkolni, el­
lenben nem helyes, felesleges költség, 
bitumennel is leönteni.

D r. Radó Rezső: A topeka a legjobb 
burkolat s még a mienknél szélsőségesebb 
éghajlat alatt is ellenáll az idő viszontag­
ságainak. A kiskockakő bitumennel be­
eresztése nem lukszus, nem felesleges, 
mert Így pormentessé válik a burkolat. 
Az autók valóságos fellegeket vernek fel 
a beeresztetlen burkoláson, a topekán 
pedig akkor sem, ha az poros.

A topeka burkolat olcsóbb a beton­
alapos kiskockakőnél, ehez járuljon

tehát hozzá a bizottság.
Borsos főtanácsos: A Nyugati so- 

í ron a városi tanács kívánságára történt 
' a burkolat feltörése és újra való leöntése. 

Az átvételnél azt állapították meg ugyan­
is, hogy a topeka itt hullámos volt.

D r. Freund: Rongyos volt.
Borsos főtanácsos: A diplomámmal 

állok érte jót, hogy nem volt rongyos. 
Ami a terhes szekér otthagyott nyomát 
illeti, ez csak az öntött aszfalton látszik, 
a topekán már kevésbbé és másnap, har­
madnap magától elsimul.

D r. Radó Rezső: A házak szem­
pontjából

a rázkódás elkerülése
sem utolsó dolog. Ezt pedig csak a tel­
jesen sima burkolattal lehet elérni.

A bizottság felszólalások után az elő­
adói javaslatot fogadta el, amely szerint, 
ha a közgyűlés is a bizottság álláspont­
jára helyezkedik, a Baross, Honvéd és 
Nyil uccák topeka burkolatot kapnak.

Burkolatot kér és kap a Libakert 
és a Csemete ucca

A belügyminiszter a debreceni burko­
lási munkák jóváhagyásánál törölte a 
Libakert ucca és Csemete ucca burkolá­
sát más uccákéval együtt. Épen ezeknek 
az uccáknak törlésével sikerült a Piac uc- 
cának még ez évben való burkolását terv­
be venni. A Libakert és Csemete uccai 
lakosok adóhivatalilag megállapított 
többsége most arra kéri a várost, hogy is­
mét vegye fel a burkolási programba uc­
cájukat. Az indokok között felhozzák azt, 
hogy a Libakert uccán át nagy teherszál­
lító forgalom van, a Csemete uccán pe­
dig a régi, rossz kövezet nem javítható 
ki. A

két ucca burkolási költsége 130.000 
pengő lenne.

Ez az előadó Borsos főtanácsos szerint 
fedezetet találna a burkolási programból 
törölt négy ucca megmaradó költségei­
ben. A négy ucca burkolására 680.000 
pengőt irányzott elő a közgyűlés. A Piac 
ucca ebből fedezendő burkolása 420.000 

pengőbe kerül s igy bőven jut a két ucca

kiburkolására, sőt felesleg is mutatkozik.
Dr, Fehér Ferenc:
Mikor kell fizetni a háztulajdono­

soknak a hozzájárulást?
Dr, Vásáry István főjegyző: A 

város vesz fel a háztulajdonosok terhére 
15 éves amortizációs kölcsönt.

D r. Fehér Ferenc: Nem lehetne 20, 
vagy még több évi amortizációra felven­
ni ezt a kölcsönt?

Dr. Vásáry:
Nem, mert 15 év alatt tönkre megy
a kövezet s akkor már ismét bur­

kolni kell.
A bizottság hozzájárult az előadói ja 

vaslathoz.

Uccakövezések 
ócska anyagból

Amint az előbb említettük, a burkolási 
feleslegből még mindig maradt fenn a 
Libakert és Csemete ucca burkolásának 
programba vétele után is 130.000 pengő.

A közlekedésügyi bizottság azt javasolja, 
hogy ezen a pénzen a Piac uccáról kike­
rülő ócska fejkő anyagból a Bem József 
uccának a Hadházi és Kétmalom ucca; az 
Agárdy uccának az Ajtó és Eötvös ucca; 
a Kút uccának a Kétmalom és Ajtó ucca 
közötti részét, a Népház előtti földes 
utat a Cegléd és Hajnal ucca között; a 
Szepességi uccát és a Sámsoni uccát bur­
kolják ki. A jog- és pénzügyi bizottság 
elfogadta a javaslatot dr. Freund Jenő­
nek azzal az indítványával, hogy sor ke­
rül a Váczi ucca kikövezésére is, amely 
most a Poroszlay ucca porát lehozza a 
Simonyi útra.

A levegőben húzták meg 
a Hatvan ucca szabályozási vo­
nalát, mint a trianoni határt
Hosszú és heves vita keletkezett aztán 

a Hatvan ucca szabályozási tervének mó­
dosítása körül. A kérdés a zsidó hitköz­
ség Hatvan uccai hatalmas palotájának 
építése kapcsán lett aktuális. Több elő­
kelő bizottsági tag s az érdekeltségek 
kérték azt, hogy módosítsa a város a 
Hatvan ucca szabályozási tervét, mert 
igy> a mostani terv mellett az ucca ele­
jén, a püspöki palotával szemben levő 
oldalon lehetetlen építkezni. Az izraelita 
hitközség telkének például

8 méterrel kellene beljebb menni, az 
egyik Koszorus-féle telek pedig egy­
általában nem is lesz alkalmas épít­
kezésre, ha a szabályozási terv élet­

be lép, annyira lekeskenyedik.
A szabályozási terv módosítását kérve 
több beadvány érkezett, köztük egy, 
amelynek aláírói dr. Baltazár Dezső, dr. 
szentpéteri Kun Béla, dr. Juhász Nagy 
Sándor stb. Beadványt intézett az izr. 
hitközség is, amely építeni akar s ebben 
a szabályozási vonal akadályozza meg.

Borsos József főtanácsos: Az izr. 
hitközség kéri a Hatvan ucca szabályo­
zási vonalának módosítását. . .

D r. Fehér Ferenc: Az érdekeltség 
kéri és több bizottsági tag.

Dr. Vásáry: Nem ezen múlik. 
Borsos főtanácsos ezután elmondja, 

hogy a közlekedési bizottság nem haj­
landó módosítani a szabályozási tervet, 
amelyet épen elégszer tartottak be mar 
a kis uccákon, hogy a nagy uccakon ne 
lehessen eltérni tőle. Debreceni speciali­
tás, hogy minden ucca el van szűkítve a 
főuccába torkolása helyén s a Hatvan 
ucca elejét okvetlenül bővíteni kell. Ezt 
a szabályozási vonalat 1908-ban állapí­
tották meg.

D r. Fehér Ferenc: A levegőben 
húzták meg, mint a trianoni határt

Borsos főtanácsos : A reáliskolától 
felfelé egy elnyújtott S betűt képez a 
Hatvan ucca. Ä mai forgalom mellett ez 
az uccarész nem áttekinthető. Az építési 
bizottság azt javasolja, hogy adják meg 
az épitási engedélyt az izraelita hitköz­
ségnek, de úgy, hogy

az ’S.zletek a járda mellett, a mai vo­
nalon maradjanak, az épület lakások 
céljaira szolgáló része azonban a 
szabályozási vonalban feküdjék, 
hogy ha egyszer a szabályozási vo­
nal beáll, az üzletrészt hátra lehes­
sen tolni s igy az uccát kiegyenlíteni.

Ha úgy maradna az ucca, ahogy ma van, 
ezen a részen a forgalom számára 5 és fél 
méternyi úttest maradna. Azt javasolja 
tehát a közlekedési bizottság, hogy a 
szabályozási vonal módosítására irányuló 
kérést utasítsa cl a közgyűlés.

D r. Fehcr Ferenc: A Hatvan ucca 
szabályozási vonalának lehetetlen volta 
megakadályozza az építést a kérdéses 
részen. Ha valaki megnézi a helyszínen 
ezt a részt, megállapíthatja, hogy 

nem hogy beljebb kellene vinni itt 
a házakat, hanem előbbre kellene
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hozni, hogy az útvonal kiegyenesed­
jék.

A 10. számit ház határvonalához kellene 
kihúzni a házakat. A városnak etikai kö­
telessége az építkezést előmozdítani, nem 
pedig megakadályozni. Az ott álló házak, 
kivált a sarokház, három emberöltőn át 
megmaradnak, mi szükség van hát arra, 
hogy itt 8 méternyi mélységekre vigye­
nek be egyes házakat? Milyen lesz ak­
kor a postapalota képe. ha igy elnyo- 
moritják az uccát. Az ucca igy is átte­
kinthető, a torkolatból a reáliskoláig le­
het látni.

hr. Vásáry István : Magam is
csodálkozom rajta, hogy a szabályo­
zási tervet revideáló bizottság nem 
változtatta meg a Hatvan ucca sza­

bályozási vonalát.
Ha a Piac uccán elég a forgalom lebo­
nyolítására 12 méter szeles útvonal, ak­
kor a Hatvan ucca forgalma sohasem lesz 
akkora, hogy a mai útvonal ne lenne 
elégséges. Ha az ember ránéz a szabá­
lyozási tervre, nagyon szép, egyenes vo­
nalat lát, de

óriási áldozatokba kerülnének az elő­
irt 8 10 méteres kisajátítások,

amelyekbe sohasem mennék bele. Azt hi­
szem, megfelelőbb lenne, ha a 2. és 10. 
számú hazak vonalát vennék szabályozási 
vonalnak. Ajánlom, hívják össze a reví­
ziós bizottságot, döntsön ebben a kér­
désben sürgősen, hogy az ügy még a 
közgyűlésen tárgyalható legyen.

A jog- és pénzügyi bizottság elfogadta 
az indítványt s igy a Hatvan ucca sza­
bályozási vonalát újra tárgyalás alá ve­
szi a revíziós bizottság. A főjegyző meg­
jegyzése szerint azonban, még ha a 
közgyűlés módosítja is a szabályozási 
vonalat akkor sem adható meg erre a 
határozatra az azonnal, felebbezésre te­
kintet nélküli végrehajthatóság. így a 
zsidó hitközség építkezése, a mai helyzet 
szerint, késedelmet szenved, nagy kárára 
a debreceni közgazdaságnak és a munka- 
nélkülieknek, akiknek, úgy látszik, az a 
sorsuk Debrecenben, hogy nem juthat­
nak idejekorán Ínségüket enyhítő építke­
zésekhez.

Baltazár püspök ünneplése 
püspökségének 17-ík évfordulóján
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Fütőanyagszállitasi verseny tár- 
gyalás a debreceni törvény­

széken
A debreceni Mr. törvényszék, továbbá a 

hozzátartozó berettyóújfalui, derecskéi, hajdú­
böszörményi. hajduszoboszlói, hajdúnánási és 
püspökladányi kir. járásbíróságok hclyiségci- 
nek fűtésére az 1928-29. számadási évben 
sziikséglendő mintegy 9 10 vagon első 
táiyu, száraz, hasábos, fiatal

osz-
kemény tűzifa, — 

továbbá 19 -20 vagon mindennemű idegen 
anyagtól (pala stb.) mentes legkiválóbb minő­
ségű hazai szén beszerzése végeit nyilvános
írásbeli versenytárgyalást hirdetek.

Felhívom ennélfogva mindazokat, akik en­
nek a szükségletnek a szállítását elvállalni 
hajlandók, szíveskedjenek a Közszállitási Sza­
bályzat 18.S -ában megállapított ajánlati minta 
szerint szabályszerűen kiállított, pecséttel le­
zárt, sértetlen borítékba elhelyezett ajánlatai­
kat közvetlenül Vagy posta utján a kir tör- 
téntszék elnökéhez címezve a folyó évi szep­
tember hó It. napjának déli 12 órájáig a kir. 
törvényszék elnökéhez benyújtani

Az ajánlat borítékára feljegyzendő, hogy az 
a fenti számú versenytárgyalási hirdetmény­
ben kiirt tüzelő szállítására vonatkozik.

Bánatpénzül az ajánlati összegnek megfelelő 
5 százalék készpénzben, vagy óvadékképes ér­
tékpapírokban bármely ni. kir. adóhivatalu l 
letehető és az arról nyert leteli nyugta az 
ajánlathoz csatolandó.

A megfelelő bánatpénz nélkül, továbbá szó- 
heh. vag\ távirati utón, vagy a kitűzött határ, 
'don tul beadott, valamint a szállítási feltét*, 
leknek meg nem felelő, vagy alá „cm in aián- 
httok figyelembe vétetni „cm fognak.

A beérkezett ajánlatok a debreceni kir tör­
vényszéki elnöki irodában a folyó évi szep­
tember hó IS. napján délelőtt Hl órakor fog- 
!,ak 'elbontatni, amikor az ajánlattevők vágj 
igazolt képviselőik jelen lehetnek

A beérkezett ajánlatok el, vagy lu „cm fo­
gadása felett a debreceni kir. törvényszék le- 
mike. tekintet nélkül az ajánlati árakra sza­
badon dönt.

Az odaítélés tárgyában ,, határozat a ver­
senytárgyalási határnaptól számított 15 nap 
‘dalt meg fog hozatni.

A szállítási feltételek 
a kir. törvényszék

s a szerződés terve- 
segédhivatali igazga-

II ca''l8 "VTl0S l,ClVÍSÍKébc" bereue
•' ' ' SZ- '■ '•■'!’■ «*•> a hivatalos órák alatt 

*' ^rscnytárKvaláson rés/t- 
.. . . k l|K\' a feltétulekbö!, mim

a?" ai""la" mhitából egy-egy példány, á,vehet-
"<*• 1 - f, á &

megtekinthetők 
venni szándék

n-egülni a püspök és zeleméri Inrtokán maradi, 
ahol azonban már délelőtt felkeresték tisztelő'.

II a 11 a z ;i r püspök ebédet adott vendégei 
liszlelelére. akiket a maga és saládia nevé­
ben kőszöntö11 fel. 1'i‘lkös/öntö'ték Haltazar 
püspököt, méltatták életének áldást.s működé­

sét s Isten áld sál kivárnák rá Márk Ibidre, 
dr. .1 ti li á s /I N a x y Sándor, C e x I é d } 
Kínáimul. Haja Mihály, aki az évforduló al­
kalmából irt kétszakos versét olvasta fel.

l;béd után Baltazár püspök bemutatta ven- 
déxcinck tanyáját, földjeit, amelyeken minta­
szerű gazdálkodást iiz. A társasig egyrészét 
vacsorára is vendéxül látta Baltazár püspök, 
amikor is Ujváry József és Mogán Ákos kö­
szöntötték fel.

Rothermere lord lapjai szerint akisantant 
államok a felbomlás küszöbén állanak

London, augusztus 16. A Daily I 
Mail vezércikke annak a felbomlásnak a ! 
tüneteire hívja fel a figyelmet, amely a 
béketárgyalások által teremtett mester- j 
séges államokban mutatkozik. Jugoszlá­
viában

Radics halála még jobban megerősí­
tette a horvát autonom ista mozgal­
mat, amely a jugoszláv királyság 
megalapításának első percétől fogva 

meg volt.
A horvátokat és a szerbeket a faji ro­
konság ürügye alatt egyesítették a dél­
szláv államban, azonban bebizonyosodott 
az. hogy ez nem elég erős kötelék. A Mor­
vátok kultúrája sokkal magasabb a szer­
bekénél, továbbá vallási különbségek cs 
az ellentétes oldalakon végigküzdött vi­
lágháború emlékei is mélyre ásták köz­
tük az örvényt.

A magas civilizációja osztrák ma­
gyar monarchiával való hosszú 
együttélés után a Morvátok tnegalá- 
zottnuk érzik magukat, amiért 
Belgrad balkáni politikája lett úrrá 

felettük.

bén áll. Az által, hogy makacsul 
vonakodik a magyar kisebbségeknek 
igazságot szolgáltatni, Románia el­
vesztette minden tekintélyét a szö­

vetséges nemzetek között.
Elégedetlenség otthon és hitelvesztés 

a külföldön az egyetlen kilátás, ami Ro­
mániára vár.

Bevallják, hogy csak a teljes önkormány­
zat elégítené ki őket.

A Jugoszláviával szövetséges Romá­
nia még sokkal bizonytalanabb hely­

zetben van.
A Bratianu-kormánynak, amely mind­

eddig csak szemérmetlen korrupcióval 
tartotta magát hatalmon, elfogyott a 
pénze és ha nem talál hiszékeny tőkése­
ket, akiket újabb kölcsönnyújtásra bír­
hatna, bukása elkerülhetetlen. Eddig 
minden kölcsönkisérlete kudarcot vallott.

A parasztok olyan elégedetlenek, 
hogy az ország forradalom kiiszö- 

* * ,;<

Csehszlovákiát, a kisantant harma­
dik tagját, ugyancsak a szétbomlás 

veszélye fenyegeti..
A tót parasztok a háború előtt nyugodt 

megelégedésben éltek a magyar közigaz­
gatás alatt, a csehekkel való egyesülésre 
azzal csábították a pittsburgj egyezmény­
ben őket, hogy kifejezetten autonómiát 
Ígértek nekik. Tiz év telt el azóta, de az 
Ígéretet nem váltották be, sőt ellenkező­
leg, a Tótföldet cseh hivatalnokok árasz­
tották el és most Prágából kormányoz 
zák.

Mindezek az erők a széthullást ké­
szítik elő. Az az öt állam, amelyre 
az osztrák-magyar monarchiát fel­
osztották, esetleg nyolcra bomolhat 

fel.
Ugyanis Szlovákia el akar szakadni a 

cschcktől, Erdély autonómiát követel a 
román zsarnokoktól és Horvátország is 
függetlenséget kivan a szerbektől. - Az 
események kívánják már, hogy egészség­
telen és tarthatatlan trianoni béke meg­
dőljön.

A magyarokkal szomszédos orszá­
gok nemzeti elemei kezdik belátni, 
hogy a trianoni szerződés tele van a 

legsúlyosabb botlásokkal
és hogy csakis ezeknek helyreigazítása 
hozhatja meg a békét Közép-Európának.

• • • <5* • • • «j* • • • «j* • • • <£♦«

szolnoki közgyűlésé
A liiisiparosok ezután fekete listával védekez­

nek a rosszul fizető vásárlók ellen
A szolnoki városháza zsúfolásig megtelt 

közgyűlési termében a napokban zajlott le a 
husi párosok czűLi közgyűlése, melyen nagy 
számban vettek részt, legtöbben családostól. A 
közgyűlés a már ismertetett program szerint 
folyt le s különös nevezetességet adott neki. 
hogy részt vett azon Kerékgyártó miniszteri 
tanácsos, a kereskedelmi miniszter meghí­
zol ii a. Si'szliiht len-', kamarai elnök, Zelinger 
alel ti "k. dr. Kerekes Sándor polgár mester he­
lyettes főjegyző. K’uetly Károly városi tanács­
nok és még sokan mások.

Dr. Szabó Mihály, a szövetség elnöke fél 
négykor nyitotta meg a közgyűlést, amely 
egyébként programszerűen folyt le. Scsztina 
Jenő lendületes beszédben üdvözölte a 25 éve 
önálló mestereket és további kitartásra buzdí­
totta ("»két. Kiemeljük dr. Olasz Vilmos kama­
rai titkár és dr. C.sátliy Dezső ügyész filolva- 
sá'-ait. amelyek egy-egy kis tanulmány számba 
mentek. A közgyűlés által elfogadott határo­
zati javaslatok közül kicmeliiik a kézmiives- 
kamara elleni állásfoglalást, melyet a közgyű­
lés csak újabb elhelyezkedési lehetőségnek, az 
iparosok részére újabb és súlyos megterhelés­
nek tekint, lilbatároztatott. hogy a debreceni 
postaigazgatóság megkerestetik aziránt, hog\ 
a (lebrcecni telelonközpontbwt mutatkozó tart­
hatatlan állapotokon mi el óbb segítés tórtcnicn.
I i szövetkezeti törvényt követel i közgyűlés, 
melynek lényege az. hogy a szövetkezetek ki 
zárólag csak suliit tag iáiknak árusíthassanak, 
semmiféle állami támogatásban, sem a bitek 
sem az adóztatás tarén lie részesülhessenek, 
ellenben az eddig kapott előlegekkel záros ha- I 
tár időn belül számoljanak el. Az ni szöwt U 
zeti törvénynek egyúttal ki kell mondani. hog\ 

aki bármi elmen fizetést. Vágj nyugdijat húz I

csak akkor lehessen valamely szövetkezet 
igazgatóságának tagja, ha erről a jövedelem­
ről előzetesen lemond. A kereskedelmi és ipar­
kamara megkerestetni rendeltetett a kamarai 
választások legsürgősebb megtartása és az 
iránt, hogy a T. M. Sz. legalább 2 helyet kap­
jon a Kamarában. Minden szakma állítsa ösz- 
sze a kamara utján a rosszul űzető vivők fe­
kete listáiét, mert lehetetlen az, hogy ezek a 
vetők csalásszerűén köriilvásároljanak egy- 
egy várost vagy községet.

f'-stc százteritékcs bankett volt a Tisza szálló 
és gyógyfürdő nagytermében, ahol az első tel- 
köszöntőt dr. Szabó Mihály mondta, kiemelve 
azt. hogy a magyar iparban és kereskedelem­
ben is érvényesülni kell a közgazdasági érte­
lemben vett váltógazdaságnak, különben el­
pusztulunk. Lehetetlen állapot az, hogy kép­
zettségüknél s egyéniségűit né! fogva vezetésre 
kevésbhé. vagy egt általában nem alkalmas 
cgjének tartósan cltorlaszolják az. utat a te­
hetségek és alkalmas emberek előtt. Az 
Augiasz istállót, ha kel', erőszakkal is ki kell 
seperni. Mindezt otí, ahol szükséges. kivé­
teles eseteket készséggel elismeri. A T. ff. Sz. 
az az. acélkapocs, mely a körzet érdekeltségét 
az egymásiránti szeretet, bizalom és közös cél­
kitűzés kapcsaival fogja össze.

laó heretic és többek mondtak még íeikö- 
szöntöt és a bankett a kési. éjjeli órákban 
emelkedett hangulatban ért véget. A debreceni 
' '■"•'’•••»‘•k az .Teli szernél} vonattal utaztak el.

Kedden lesz a debreceni sertésvásár.
Debrecen város elsőfokú közigazgatási ható. 

.aga közhírré leszi, hogy a Szent István napi 
Inncp miatt a heti sertésvásár kedden, vagyis 

21-én lartalik meg.

A Debreceni Független újságot

példányonként vásárló
!25 szelvény cs 

1 pengő
leilztitése tillenébun egy hónapig használhatja
a Debreceni Független Újság
kölcsön könyvtarat.

szint ti
SZBhélt,

Zivataros eső 
és bősüllyedés várható

A Meteorológiai Intézet iclenti: Az Luróualeimül:
nyugati partjain megjelent nagy légnyomási 
maximum az időjárási helyzetet lényegesen 
megváltoztatta. Vele kapcsolatban hűvös ten­
geri levegő tört he a kontinensre. A depresszió, 
italt maradványa Rsznk-Ncmetország felett 
van, ahonnan alacsony nyomása csatorna Int. 
zói!ik Magyarországon át a Földközi-tengerre. 
Aránylag magas ,t légnyomás Oroszországban 
is. Helyenként bő zivataros esők keletkeztek 
Németországban, az Miietekben és Csehor­
szágban is.

Hazánkban állandóan derült és száraz voll 
az idő. csak Sátoraiiaiiihel-vi'ől jelentettek 9 
milliméter csapadékot. A hőmérséklet a leg­
több liehen meghaladta a ,i(l C fokot.

Jóslat: Helyenként zivataros esők. iivneuti 
szelekkel. Iiősiillye/lés.

Hegymegi Kiss Pál
a klubokban folyó kártyázás ellen

A napokban foglalkozott a Függetlenségi 
Kör választmányi ülése a városi tanács köve­
telésével, amely szerint a már fizetett 800 I’. 
vigalmi díjon felül az este 9 óra utáni kártyá­
zásért külön díjazást kivált a körtől. E kiváltság 
felett hosszas vita fejlődött ki, amelynek során 
kiderült, hogy a körben csak a legritkább 
esetben folyik 9 óra után kártyajáték és ha a 
napközben folyó kártyajátékok mértékét 
aránylagosan figyelembe veszik a tagok lét­
számával, akkor megállapítható, hogy a Füg­
getlenségi Körben a többi hasonló debreceni 
társas körökhöz viszonyítva, nem folyik nagy­
mértékben a kártyajáték. A pénztárnokok je­
lentése szerint a körben folyó kártyajáték 
utáni jövedelem alig fedezi az adók tt és az 
egyéb kiadásokat, tehát mindebből a Körnek 
semmi haszna nincsen. A pénztáros jelentése 
után Hegymegi Kiss Pál dr. képviselő szóba- 
hozta a belügyminiszternek azt az akcióját, 
amely a kártyázást száműzni kívánja a társas­
körökből. Kijelentette, hogy teljes mértékben 
helyesli a rendelet intencióját, bár a gyakorlati 
megoldást nem tartja kielégítőnek. A maga ré­
széről azt óhajtja, hogy a körben azon­
nali hatállyal megszüntesse a kártyázást a ' e- 
zetöség.

Több felszólalás után kimondta a választ­
mány, hogy elvileg helyesli a kártyajátékok el­
len. indult belügyminiszteri akciót, csupán az 
a kívánsága, hogy Debrecen valamennyi köré­
ben sziintettessék meg a játék. Mert nem ér­
hető el a kívánt cél akkor, ha egyes helyeken 
megszüntetik, vagy korlátozzák a játékot, vi­
szont más helyen szabad teret engednek neki.

Hegymegi Kiss Pál képviselő, aki az érte­
kezlet eleién azt kívánta, hogy a körben azon­
nal szüntessenek be mindennemű kártyajáté­
kot, a felvilágosítások után elállóit eme szán­
dékától és kijelentette, hogy miután a kártya­
játékok elleni küzdelem csak egy generális in­
tézkedéssel oldható meg és miután egy ilyen 
generális intézkedés ezidpszerlut még Mines 
érvényben, azzal a feltétellel járni hozzá a 
kártyajátéknak a körben való további fenntar­
tásához. hogy a kör megbízottai a játékter­
mekben szigorú inspekciókat tartanak. Az 
ilyen inspekciók alkalmával ki kell vizsgálni, 
hogy csak a kör tagjai játszhassanak és a 
nagy taglétszámú körbe scmmicsctre sem ier- 
kűzhessék be oly tag, akinek már valahol kel­
lemetlensége volt a játék miatt akár a legeseké- 
lycbb mértékben is. Lzeilfcliil a kör iátékszo- 
t étiből bárkit a legcsekélyebb rendellenessé­
gért ki kell utasítani. Hlhatározta továbbá •> 
választmány, hogy ha a körben kártyázni 
szokó tagok közül bárki ellen kifogás emelte­
tik, azt szintén drákói szigorral kell kivizs­
gálni és Int az illető hibásnak találtatik, a kői­
ből haladéktalanul és azonnal távolítsák el.

Az értekezlet végeztével Hegymegi Kiss 
Pál kijelentette, hogy fenntartja a jogát arra. 
hogy ősszel a törvényhatósági bizottságba'- 
indítványozza. Írjanak fel a komi invlioz. ü"s 
a kártyajátékokat az összes magyar t"1""1" 
dalmi körökből és egyesületekből száműzzék
mert ez a kártyajáték elleni küzdelemnek ,l/ 
egyesüli és teljes hatású orvosszere.

A Függetlenségi Kör mintegy két hét inul'-1 
rendkívüli közgyűlést tart, hogy alapszabály"1- 
a belügyminiszter kártyarendeletének mégis 
lelöleg módosítsa.

1928 aug

Vasvilláv
egy fa

Csütörtököt 
Csenes Dezső 
(Iája, Szilág) 
egy vasvilláva 
léd és a gaz« 
vita hevében ; 
feleselő cseléd 
átfúrta a hiiv 
mentők kötözi 
alapján meg in 

ío

Ki
dr Kuthi
\ most ide 

teljes elismert 
Sándor debrei 
szóló franci-ti 
idejéről jól is 
•mutetést közi 
ség előtt mán 
iskolán s az i 
cikk szerint d 
pos előadást 
szellemi kapu 
külpolitikai sz 
lap, a „Jolim; 
cikket szentel 
gyón hálásuk 
ismertette vei 
zaja és ti mié 
született év zu 
nck. Hogy a 
egymáshoz, al 
segítség egy i 

A francia i. 
lékuzik meg d 
ennek kapcsán

Botrányos 
tani a <

Kállai M 
ügynök, az 
ból lejött De 
léseket besze 
féle üzletbei: 
szív módon 
szére. A tula 
zethet, mive 
alatt van. A; 
olyan botrár 
nek kellett 1 
durva becsű' 
náló ügynök 
szedte az úti 
rás a botrán

A vizsg
a hajdú

Megírtuk, h 
debreceni ügy« 
sámsoni 23 é\ 
gyanú, hogy a 
gyújtotta. Dr. 
biró csütörtök 
Imrét és letart 
Imre az apja 1 
aztán gyorsan 
lángralobbant 
tüzes csóvát d 
szekér megállt 
nem ismerték 
ják, hogy a sz 
K. Sándor lm 
volna fel az ap 
hogy nem vág 
de azért még 
sam a házat!”
V

J Részegen

A debreceni 
előtt behozták 
földművest, ak 
ölni és élesre 
asszonyra, de 
A földműves n 
ezért szemrehÉ 
bér a dorgálás 
kapva a falról 
szonyra, aki s 
részeg utána n 
nekülni nem tv 
a fegyvert. A 
.1 falba furódc 
asszony annyir 
vesztette és cí 
hoz. Dr. Szűcs 
csütörtök délb 
letartóztatásba 
elő. hogy r'ag) 
mit csinált és 
került a kezéb« 
leségére
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Vasvillával támadt a cselédjére 
egy íancsikai gazdálkodó

Csütörtökön este jelentette a rendőrségen 
Csenes Dezső gazdasági cseléd, hogy a gaz­
dája, Szilágyi Sándor íancsikai gazdálkodó, 
egy vasvillával rátámadt és megszurta. A cse­
léd és a gazda összevesztek a tanyán és a 
vita hevében a gazda vasvillát kapott fel és a 
feleselő cseléd felé szúrt, akinek a villa hegye 
átfúrta a hüvelykujját. A cseléd sérülését a 
mentők kötözték be. A rendőrség a feljelentés 
alapján meginditotta a vizsgálatot az ügyben. 
❖ ♦> ío> «£♦ «5» <s> ♦> m> ♦> ms> ♦> e» % <& ♦> m

Külföldi lapok
dr Kuthi Sándor előadásairól
\ most ideérkezett irancia és svájci lapok 

teljes elismeréssel emlékeznek meg dr. Kuthi 
Sándor debreceni ügyvéd Magyarországról 
szóló irandanyehii előadásairól. A háború 
idejéről jól ismert ..Gazette de lantsaimé" is­
im. ítélést közöl dr. Kulidnak a svájci közön­
ség előtt márciusban a genfi zeneművészeti lő., 
iskolait s az egyetemen tartott előadásairól. A 
cikk szerint dr. Kuthi vz alkalommal igen ala­
pos előadást tartott Sváie és Magyarország 
szellemi kapcsolatairól Kálvintól kezdve. A 
külpolitikai szcmnontból irányadó nagy svájci 
lap, a „Journal de Génévé“ egy egész Itasábos 
cikket szentel az előadásoknak, azt Írja: Na­
gyon hálásak vagyunk dr. Kuthinak, hogy meg­
ismertette velünk a magyar lelket. Az ű (la­
zája és a mienk testvérek a szabadság velük- 
sziiletett érzésében, dacára a faji különbség­
nek. Hogy a népek szellemi elitje közeled.-ék 
egymáshoz., ahhoz szép és értékes munka és 
segítség egy ily előadás, mint dr. Kutliié."

A irancia [,‘Eclair is Igen szimpáfiktisau em­
lékezik meg dr. Kuthi egyetemi előadásáról és 
ennek kapcsán a „magyar lélek fájdalmáról“ ir.

Botrányos módon akarta behaj­
tani a cége követelését egy 

bécsi ügynök
Kállai Márton osztrák állampolgár, 

ügynök, az egyik bécsi cég megbizásá- 
j ból lejött Debrecenbe, hogy itt a követe­

léseket beszedje. A Csapó uccai Csengeri- 
féle üzletben is járt és nagyon aggresz- 

í. szív módon követelte a pénzt a cége ré- 
= szére. A tulajdonos mondta, hogy nem fi- 
: zethet, mivel kényszeregyezségi eljárás 

alatt van. Az ügynök tovább lármázott s 
olyan botrányt csinált, hogy a rendőr­
nek kellett közbelépni és igazoltatni a 
durva becsületsértő kifejezéseket hasz­
náló ügynököt. Alföldy Béla detektív el­
szedte az utelevelét és megindul az eljá­
rás a botrányokozó ügynök ellen.

*© a»’*■*■••••<»■•■«»
A vizsgálóbíró letartóztatta 
a hajdusámsoni gyujtogatót

Megírtuk, hogy a csendőrök behozták a 
debreceni ügyészségre K. Sándor Imre hajdu­
sámsoni 23 éves fiatalembert, aki ellen az a 
gyanú, hogy az édesapja házát bosszúból fel­
gyújtotta. Dr. Preineszberger Jenő vizsgáló­
bíró csütörtökön délelőtt hallgatta ki Sándor 
Imrét és letartóztatta. A tanuk szerint Sándor 
Imre az apja háza előtt megállt szekerével és 
aztán gyorsan elhajtatott. Eltávozása után 
lángralobbant a tető. Egyesek látták is, hogy 
tüzes csóvát dug valaki az eresz alá, mikor a 
szekér megállt a ház előtt. Az alakot azonban 
nem ismerték fel a sötétben, csupán azt tud­
ják, hogy a szekér nyomban tovább ment.
K. Sándor Imre tagadja, hogy ő gyújtotta 
volna fel az apja házát. ,,Az igaz mondta 
hogy nem vagyok jó viszonyban az apámmal, 
de azért még nem tartunk ott, hogy rágyújt­
sam a házat!”
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Részegen akarta meggyilkolni 
a feleségét

A debreceni ügyészségre csütörtökön dél­
előtt behozták Püspökladányból Kárdi Béni 
földművest, aki tegnap a feleségét meg akarta 
ölni és élesre töltött karabélyából rálőtt az 
asszonyra, de a golyó szerencsére nem talált. 
A földműves részegen ment haza és a felesége 
ezért szemrehányást tett neki. A részeg em­
ber a dorgálás miatt nagyon dühös lett és le­
kapva a falról a karabélyát, rátámadt az asz- 
szonyra, aki sikoltozva menekült előle. - A 
részeg utána ment és a sarokba szorított me­
nekülni nem tudó asszonyra célozva elsütötte 
a fegyvert. A golyó az asszony feje mellett 
a falba fúródott. A lövés zajától a szegény 
asszony annyira megrémült, hogy eszméletét 
vesztette 6s csak egy óra múlva tért magá­
hoz. Dr. Szűcs László vizsgálóbirósegéd még 
csütörtök délben kihallgatta Kárdi Bénit és 
letartóztatásba helyezte. A földműves azt adta 
elő, hogy nagyon részeg volt és nem tudta, 
mit csinált és nem emlékszik arra, hogyan 
került a kezébe a fegyver és miért lőtt a fe­
leségére.

Pénteken reggel akasztják fel Papp 
Flóriánt, aki meggyilkolta és elakarta 

égetni az apját
Budapest,; augusztus In. Ma reggel félti/, 

órakor a pestvidéki ügyészség fogházából fel­
vezették az apagyilkos Papp Flóriánt Fischer 
Frigyes tanácselnök szobájába, ahol az elnök 
kihirdette előtte az igazságügyminiszter leira­
tát, amelyben közli, hogy

a kormányzó elutasította l’apn Flórián ke­
gyelmi kérvényét

s szabad folyást enged az igazságszolgáltatás­
nak. Tudomására hozta Pappnak a tanácselnök 
azt is, hogy

az igazságügyi orvosi tanács hosszú hóna­
pokon tartó vizsgálat után megállapította, 
hogy a halálos Ítélet végrehajtásának 
semmi akadálya nincsen és Így öt holnap 
reggel 8 órakor a gyiijtöiogház udvarán 

kivégzlk.
Papp Flórián, mint ismeretes, másfél évvel 

ezelőtt
Visegrádoii éjjel átvágta apja nyakát, — 
majd az Istállóba vitte s az istállót fel­

gyújtotta.
Tettét anyja felhajtására követte el, akit an­

nak idején végső tokon 15 évi {egyházra ítél­
tek.

Papp Flóriánt, aki szótlanul hallgatta meg 
az elnök kijelentéseit, valamint az ügyésznek 
ezt követő rendelkezéseit, ma délután átszál­
lították a gyüitőfogházba, ahol siralomházba 
vitték.

Pappot holnap reggel nyolc órakor végzi ki 
tinid hóhér.

Papp Flóriánt már a tavasszal ki kellett 
volna végezni, de akkor a kivégzést el 
kellett halasztani, mert a jelek szerint az. 

apagyilkos megörült.
Az igazságügyi orvosi tanács véleménye 

alapján azonban az Ítélet Papp Flóriánon vég­
rehajtható nem volt és minthogy a komiínyzó 
másodszor is elutasította Papp Flórián ke­
gyelmi kérvényét, az Ítélet végrehajtásának 
most már semmi akadálya sincs.

Papp Flórián teljesen közömbösen visel­
kedik,

mintha nem is tudna arról, hogy holnap kives­
zik, még arra a kérdésre sem adott választ, 
hogy kiván-e valakit hozzátartozói közül látni. 

Az egyik hóhérsegéd, Ráez János szabadsá- 
on van. Most történik intézkedés, hogy Rá az 

lános holnap reggelre Budapesten legyen, 
ímennyiben ez nem történhet meg. úgy hclyet- 
eséről még ma gondoskodnak, 
a»-.. es».. **. e,

Halálra ítélte a debreceni korzót 
a jog- és pénzügyi bizottság

A korzó mellé akarják helyezni a bérkocsi 
standot — Tönkre lehet-e tenni ilyen intézke­

déssel a Piac uccának ezt a részét ?
A Piac ucca rendezéséről, mint isme­

retes, a legutóbbi rendkívüli városi köz­
gyűlés hozott egy határozatot, amelyet 
csak birtokon kívül megfelebbezhetőnek 
mondott ki. A határozatot megfelebbez- 
ték, de a közönség köréből is annyi pa­
nasz hangzik fel a kutyafuttában elfoga­
dott tervezet ellen, hogy egyelőre szinte 
lehetetlennek látszik végrehajtani a sok 
szempontból kifogásolható rendezést. 
Nem erre mutat viszont a szerdán meg­
tartott városi jog- és pénzügyi bizottsági 
ülésen megnyilvánuló hangulat, amelyből 
kivehetően a város vezetősége nemcsak, 
hogy végrehajtja a határozatot, hanem 
még sulyosbbitja is egy lehetetlen intéz­
kedéssel: a fasoron belülre, a páros oldal 
mellett elhúzódó korzó mellé akarja tele­
píteni a bérkocsistandot. Ebben az eest- 
ben természetesen

szó sem lehet arról, hogy a korzó 
megmaradjon mai helyén, hiszen a 
stand bűzét nem lehet kibírni, de 
épen ebből az okból súlyos károkat 
szenvednek azok a kereskedések is, 
amelyek elé most oda akarják plán­
tálni minden bűzével és szennyével a 

bérkocsiállást.
A jog- és pénzügyi bizottságban elnöki 
döntéssel ment keresztül a tanács javas­
lata, reméljük azonban, hogy a közgyű­
lés nem adja jóváhagyását ehez a terv­
hez és megmenti a debreceni korzót a 
végleges feloszlatástól, megkíméli az ér­
dekelt üzleteket komoly anyagi károktól.

Borsos József műszaki tanácsnok 
terjesztette elő a bizottságban a városi 
tanács, illetve a közlekedésügyi bizottság 
javaslatát azoknak a sinátheíyezéseknek 
ügyében, amelyek a Piac ucca rendezésé­
vel válnak szükségessé. A közgyűlésnek 
azt javasolja a közlekedésügyi bizottság, 
hogy a Miklós uccánál a sint közelebb 
helyezzék az ucca bejáratához, a Hungá- 
ria-kitéröt, mint a Helyi Vasút nevezi, 
szűkítsék meg jelentékenyen. A HÉV 
beterjesztett költségbetése szerint ez 11

ezer pengő kiadással jár, amire fedezet 
van. A közlekedésügyi bizotság nem 
tartja szükségesnek, hogy a Hungáriától 
kezdve az Arany Bikáig jobban a járda 
mellé tolják a síneket, ellenben azt ajánl­
ja, hogy

a bérkocsi-standot mai helyéről, 
amely az Arany János uccától a Kis- 
templomig húzódik, tegyék át a pá­
ros oldalra, a fasoron és a síneken 

belülre, a járda mellé.
Itt a városi bérháztói a postaépületig ter­
jedne a bérkocsi-állomás. Javasolja a köz­
lekedésügyi bizottság, hogy a közgyűlés 
keresse meg a rendőrséget a bérkocsi­
állás áthelyezése tárgyában.

D r. Fejér Ferenc: A Piac ucca út­
testének kibővítése nem olyan nagyon
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sürgős szükség, miután köztudomású az, 
hogy a város a mellékuccákra akarja te­
relni a teherforgalmat. Erre a célra már 
az uccanyitásokhoz szükséges telkek egy 
részét meg is vásárolta a város. Azt azon­
ban egyenesen nem tartom kívánatosnak, 
hogy az littest bővítését olyan módon ér­
jék el, hogy a bérkocsi-állást a korzó 
mellé helyezzék.

Amig lófogatu bérkocsik vannak, ez 
lehetetlen is, a nagy bűz miatt.

A Bádogos uccai kereskedők is amiatt 
kérték a bérkocsi-állás kihelyezését uc­
cujukból, hogy a lovak bepiszkítják ru­
háikat. Ha erre az oldalra, a sétány pad­
jaihoz közel hozzák a bérkocsi-állást fel­
oszlik a korzó, ahová a debreceni embe­
rek nyáron azért járnak ki, hogy léleg­
zethez, egy kis friss levegőhöz jussanak. 
Javasolja, hogy a bérkocsi-állás maradjon 
ott, ahol van.

D r. Freund Jenő reméli, hogy
a miniszter változtatásokat eszközöl 
a Piac ucca rendezési tervén, amely 
sokféle szempontból nem kielégítő.

Azt azonabn lehetetlennek tartja, hogy a 
korzó mellett, a járdánál, egy szagot 
árasztó bérkocsi-állást létesítsenek. A 
föuccának ezt a részét igy tönkretenni 
nem lehet. így megszűnnék a korzó s 

nem lenne hová járniok az emberek­
nek, akik a fülledt városban áhítoz­

nak egy kis levegő után.
Egy közbeszólás: Menjenek át 

a másik oldalra. A másik fasorban nem 
sétál senki.

D r. Freund: Azért nem sétálnak, 
mert ott van minden bűzével a bérkocsi­
állás. Abban a fasorban, amely igy ha­
lálra lenne Ítélve, székeket és padokat 
tart fenn a város, amelyeket drága pén­
zért ad ki a sétálóknak.

A bizottság általános zúgással hall­
gatta végig a hozzászólásokat, amelyek 
után dr. Vásáry István elnök szavazásra 
tette fel a javaslatot.

Négy szavazat szólott dr. Freund és 
dr. Fehér javaslata mellett, négy 
amellett, hogy a bérkocsi-stand oda- 
helyezésével tegyék tönkre a debre­
ceni korzót. Dr. Vásáry István, az 
elnök döntött szavazatával a stand 

áthelyezése mellett.
Ezután az uccaburkolások és a Hat­

van ucca szabályozási vonalának he­
lyesbítésének tárgyalására tért át a bi­
zottság. Az ülés e részéről lapunk más 
helyén adunk tudósítást.

Egy erdélyi magyar fíu szörnyű kálvá­
riája Aradtól az idegenlégión keresztül

Debrecenig
A rendőrségen jelentkezett a halálosan fáradt 
és beteg Alh György, aki rendkívül érdekes 
eseteket mondott el az idegenlégióban szen­

vedő magyar fiuk sorsáról
Aradon 20 éves koromban a francia 

megszállás idején
olyan emberek társaságába kerül­
tem, akik a francia idegen légió kö­
telékébe csábítottak és azt mondták, 
hogy a szolgálati időm letelte után 
nagyon sok pénzt kapok a francia 

államtól.

A debreceni rendőrségen a napokban 
egy holtrafáradt 28 éves fiatalember je­
lentkezett, szállást és élelmet kért. Elő­
adta, hogy Alb György aradi születésű 
hentessegéd, aki nyolc évig volt távol az 
országtól és csak most tért haza. Cseh 
megszállt területen volt néhány hétig, de 
a csehek, mint gyanús idegent, kitolon­
colták a magyar határra. A határtól gya­
log jött Debrecenig, de tovább már nem 
tud menni, mert nagyon kimerült. - A 
vézna, halk szavú fiatalembert a rendőr­
ségen részletesen kihallgatták viselt dol­
gairól. Alb György a következőket adta 
elő:

Ne tétovázzon,

TELEFON:

16-94

hanem ha a Kossuth uccán 
jár 7. szám alatt, térjen be 
P á I f f y üzletébe, s győződ­
jön meg róla, hogy összes ház­
tartási, fűszer, csemege, gyü­
mölcs és italszükségletét ott 
szerezheti be a legelőnyöseb­
ben.

Afrikában a szolgálat könnyű, mondták 
és háború soha nincs, csupán őrszolgála­
tok a beduin falvak körül. Hittem a sza­
vaknak és aláírtam a szerződést, mely 
szerint belépek az idegen légióba. 

Kaptam előlegül sok pénzt, ruhát, 
kényelmes utazás után vittek át 
Algírba és ott beosztottak a Martin 
ezredes parancsnoksága alá tartozó 

csapatokhoz.
Az én századomban

32 magyar fiú szolgált, volt ott egy 
debreceni volt huszártiszt is, Gaál 
Mihály, aki innen szökött meg az 
ezredétől és öt évre szóló szerződést 

kapott az idegen légiónál.
A munkát nem birta, pedig ott is tiszt 
lett és egy évi szolgálat után megszö­
kött 80.000 frank elsikkasztása után. 
Egy erdélyi magyar gyerek is megszö­
kött az ezredtől 120.000 piaszterrel.

A sorsa ennek a szökevénynek bor­
zalmas lett. Elfogták az ellenséges 
beduin törzsek és a pénzt elszedve 
tőle, lefejezték. A fejét felkötötték 
egy pálmafa derekára, a testét pedig 
tcmetetlenül hagyták kint a homo­

kon a sakálok prédájául.
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A '1. gyalogos ezrednél szolgál a magyar 
területről kiszökött hires cinkotai asz- 
szonyirtő Kiss Béla, aki Borovszky né­
ven van bevezetve az ezred könyvébe.

Tudja mindenki róla, hogy ő a hi­
res gyilkos, aki hét asszonyt ölt meg 
és temetett el bádogkoporsóba for­

rasztva.

Úgy szólítják, hogy „Kiss bácsi", nem 
haragszik érte, nagyon csöndes ember és 
jó katona. Már őrmester és rövidesen 
tiszt lesz, mivel a tisztképzö iskolába fel­
vették. Az idegen légióban úgy van, 
hogy a sokáig szolgáló megbízható ka­
tona. ha megszerzi a szükséges iskolai 
végzettséget, tiszt is lehet idővel. Én 
nem tudtam jó katona lenni, a szerveze­
tem nem bírta a gyilkos kiimát és a ki­
merítő szolgálatot.

Teljesen legyengültem, tüdövészt 
kaptam és az Abd El Krim elleni 
borzalmas harcok második felében 
már a harcvonalba se küldhették, 
hanem csak a tábori konyhánál tel­

jesítettem szolgálatot.

Az első harcokban résztvettem és mond­
hatom, hogy egyenlő volt a biztos halál­
ba küldéssel egy sivatagi expedíció. Nem 
lehetett szabályos harcmozdulatokat vé­
gezni. Guerilla csatákat kellett megvívni 
az arabokkal, akik jól felszerelve álltak 
a harcot és nagy pusztításokat okoztak a 
sorainkban. Nagyon jó céllövők és szinte 
hihetetlenül bírják a sivatagban való har­
colást, menetelést. Az iszonyú forróság­
ban sokan elszédültek a felszerelésünk 
súlya alatt és csak a benszülöttekből to­
borzottak bírták a küzdést. Az arabokat 
nem is tudtuk legyűrni a fegyver erejé­
vel, hanem más módszerhez folyamod­
tak a franciák. Egyezkedési tárgyalásra 
hívták meg Abd El Krímet, aki gyanút­
lanul ment Mostarba, ahol kíséretétől el­
szakították és rabságra vetették. Elvitték 
a gyarmatból Madagaszkár szigetére, 
ahol nagyon szigorú fogságban tartják.
A vezér elfogása után megszűnt az arab 
törzsek közt az egységes irányítás és 
igy lehetett végezni velük. A küzdés a 
kegyetlen arabokkal nagyon iszonyú 
volt.

A csatározásoknak nem igen volt 
foglya, mert megölték azokat, akik 
a kezükbe kerültek. Szörnyű kínzá­
sokkal végeztek a légió kezükbe ke­
rült tagjaival. Megcsonkították őket, 
hasukat felmetszették és kővel, ho­

mokkal tömték tele.

Természetes, hogy a légió emberei sem 
bántak irgalmas emberek módjára azok­
kal, akik kezükbe kerültek. Engem a har­
cok megszűnése után, mivel nagyon 
gyenge voltam, elküldték a gyarmatról s 
megígérték, hogy 3 évig segélyeznek, 
mig megerősödöm és vissza tudok térni 
a szolgálatba. Hazajötern és az ott ma­
radt magyar fiuktól hoztam szét üze­
neteket. Egy ilyen üzenet átadása miatt 
mentem át cseh megszállt területre is, 
ahol aztán elfogtak. A riff-kabilok görbe 
késétől megmenekültem és úgy látszik a 
betegség lesz a vesztem, nem bírok meg­
erősödni. A segélyt sem kapom mióta 
hazajöttem a franciáktól és nagyon jó 
volna, ha a francia követség utján kér­
nék a részemre járó összegeket.

A rendőrbiró, aki elé került Alb 
György, öt napi elzárásra Ítélte az idegen 
légióból visszatért erdélyi magyar fiút, 
mivel útlevél és határátlépő engedély 
nélkül tartózkodott magyar területen. A 
rendőrség Alb kérésére értesíti a fővárosi 
francia követséget itt tartózkodásáról és 
közvetíti azt a kérését, hogy adják ki ré­
szére a neki járó segélyösszeget. — Alb 
György, aki nyolc évi távoliét után, ke­
serves küzdések után, betegen, kimerül­
tén tért haza, nagyon megbánta már, 
hogy beállt az idegen légióba.

Szélhámosok járnak a városban 
hamis gyüjtöívekkel

A debreceni reiklursccen jelentették, liogv 
több ^z'lhúmos járja a várost gviii tői vekkel, 
melyeken özv. (lúressv Kálmánné és dr. Mu­
nich -\rpáui!v ajánlására hivatkozva etívhá/i 
célokra adományokat uviütenvk. A szélhámo­
soknak többén adtak pénzt és már igen jelen­
tékeny a/ az összeg, melvet a debreceni kö­
zönségtől kicsaltak a hamis c v iiitőivekkcl.

A rendőrség iulhivja a közönség figyelmét a 
szélhámosokra és kéri, hogy adják át azonnal 
a rendőröknek őket. lm valahol kénvörado 
maiiv gviiités végett mttUelennek. azokkal a 
gvVutöivekkvl. melyeken a két tiriasszonv uv- 
vét használták fel a csaláshoz.

Súlyos motot kerékpár szerencsét­
lenség a hrjduszoboszlói 

országúton
Debreceni Miklós életveszélyes sérüléseket

szenvedett
S/vdáu este sulvos motorkerékpárszery»- 

vsétlensée történi a haidus/oboszlöi ország- 
inon. t;gy oldalkocsis motorral robogott az 
utón Debreceni .Miklós 52 éves budapesti mér­
nök Az oldalkoesilian a felesége fiit. \z or­
szágúton vgv fiatal csikó elhagyta a szekeret, 
melyhez-tartozott és elébe ugrott váratlanul a 
motorkerékpárnak, melv a hirtelen fékezéstől 
megcsúszott a kövezés melletti porban és fel­
borult. hszinvletlemil terültek el mind a kelten 
,iz országúton. Szerencsére arra iáit autóiával

Lgv debreceni ezredes és felvéve a seb.sülte­
kül. behozta okét Debrecenbe, ahol a mentők 
kivittek :i sebesülteket a sebészeti klinikára. 
Debreceni Miklós a karián és fején szenvedett 
súlyosabb sérülést, azonkívül eltört két bor­
dája. és a kulcscsomói. A felesége csak kisebb 
sérüléseket szenvedett. A szerencsétlenség 
ügyében a csendőr ség megindította a vizsgá­
latot annak megállapítására, hogy kit terhel a 
felelősség.

A vizsgálóbíró megkezdte a Csolnakázó 
tónál megölt gyermek anyjának 

kihallgatását
Megírtuk, hogy a rendőrség átadta az 

ügyészségnek Földessy Ilonát és Jakobovits 
Alajost, akiket a gyermekgyilkossággal gya­
núsítanak. Dr. Preineszberger Jenő vizsgáló­
bíró csütörtökön délelőtt kezdte meg a leány 
kihallgatását. Kihallgatás után kihirdette előt­
te a letartóztatást elrendelő végzést. Földessy 
Ilona ugyanazt a vallomást tette, mint a rend­
őrségen és sirva hangoztatta, hogy ártatlan a 
gyereke megölésében, azt Jakobovits vitte tőle 
el azzal, hogy átadja az apjának, aki felnevel­
teti. Jakobovits viszont tagadja, hogy átvette 
a gyermeket a leánytól. A kérdés tehát még 
mindig nyílt. Nincs bizonyíték arra. hogy ki 
»*« • \ .* «J..•.«£*... «J*.•

ölte meg a gyermeket. A két gyanúsított kü­
lönben nagyon idegesen viselkedik a fogház­
ban es zavaros viselkedésük már magára 
vonta az illetékesek figyelmét.

A rendőrség a gyermekgyilkosság ügyében 
uj nyomozást indított. Egy soffőrt kersnek, 
aki nagyon jó viszonyban volt a leánnyal és 
aki a gyermekgyilkosság megtörténte óta el­
tűnt a városból. A gyanú arra irányul, hogy 
o tud olyan részleteket az ügyről, melyek ed­
dig még nem jutottak a nyomozó hatóság tu­
domására. A tartózkodási helyét már megál­
lapították és rövidesen kihallgatják a soffőrt.

.«!♦••• «$*■ ••«£»• ••<£».

Kiszúrta a társa szemét egy vasvillával
Véres verekedés a

A debreceni határban levő Bégány korcs­
mában véres verekedés játszódott le két föld­
műves közt. D. Kovács József mikepércsi la­
kos hazafelé tartva Debrecenből, betért az or­
szágút menti korcsmába néhány pohár borra. 
Ott találkozott Kelemen Sándor hajdubagosi 
lakossal, akivel együtt ittak meg néhány fél- 
liter bort. Egy ideig csendesen beszélgettek, 
de mikor már a bor a fejükbe szállt, ingerül­
ten vitatkozni kezdtek, Kelemen Sándor gú­
nyolta Kovácsot és azokról a leányokról tett 
sértő megjegyzést, akiknek Kovács udvarolga- 
tott.

A kötekedésnek az lett a vége, hogy Kovács 
hirtelen haragjában felugrott az asztal mellől 
és kirohant az udvarra. Felkapott egy vas­
villát és azzal rohant be a korcsmába. A meg­
rémült Kelemen nem térhetett ki a felbőszült 
ember elől, mert mire felállt az asztaltól, Ko-

Három évi fogház nemzetgya-
lázásért és istenkáromlásért

Dr. Rézler Ervin büntető tanácsa a debre­
ceni törvényszéken csütörtökön délelőtt tar­
totta meg a tárgyalást Bariba Liviusz. nyír­
egyházai kályhásmester ügyében, aki ellen 
nemzetgyalázás. istenkáromlás és kormányzó- 
sértés elmén indult meg az eljárás.

A vád szerint Bartha Liviusz Nyíregyházán 
egy zászlóavatási ünnepélyen többek jelenlété­
ben azt mondta, hogy a rendőrök az urak és 
grófok eszközei, a fehér terror őrző kutyái. 
Magyarország a munkások nyúzó telepe. A 
kormányzóról és az Istenről reprodukálhatat­
lan kifejezéseket használt.

A tárgyaláson a kályhásmester tagadta, 
hogy az inkriminált kifejezéseket használta 
volna és bosszú müvének tulajdonítja az el­
lene emelt vádat. A kihallgatott tanuk azon­
ban ellene vallottak és igy a bíróság 3 évi 
fogházra Ítélte el összbiintetésiil Bariba Liviusz 
kálybásmestert. aki az ítélet elleti felebbezést 
jelentett be.

«£•€*«)• a» 4» <

Az Angol Magyar Bank sok- 
nevü csalóját csütörtökön át­

adták az ügyészségnek
A debreceni rendőrség a magát Klein Alá­

vernek nevezd szélhámost csütörtökön délben 
eg.v órakor átadta az ügyészségnek. Megbilin­
cseli kézzel kísérték át a rendőrségről az ele­
gáns fitalembert, aki az Angol Magyar Bank 
debreceni fiókiától 20.000 pengőt akart ki­
csalni Némethy Gábor néven, hamis iratok 
alapiáit.

A bankban elfogott csalónak a valódi nevét 
még nem sikerült megállapítani. Három néven 
szerepel : Klein Maver, Glück Miksa és Né­
methy Gábor, de, hogy melyik az igazi neve, 
azt nem tudják. Legalább is nincsenek igazoló 
iratok. A rendőrségen hivatkozott arra. hogy

Béíjány korcsmában
vács már rárohant és a vasvillával feléje 
szúrt.

A piszkos villa hegye kiszúrta Kelemen­
nek a szemét és mélyen behatolt a szem­

üregbe.

Kelemen a fájdalomtól eszméletlenül zuhant le 
a földre.

A vasvillát még mindig kezében tartó Ko­
vácsot a korcsmában tartózkodók lefogták és 
átadták a csendőrségnek, mely megindította 
az ügyben a nyomozást. Az életveszélyes sé­
rüléseket szenvedett Kelement kiszállították 
az egyetemi klinikára.

A csendőrök a kihallgatások után átadták 
az ügyészségnek Kovácsot, akit csütörtökön 
délelőtt hallgatott ki a vizsgálóbíró és kihir­
dette előtte az előzetes letartóztatást elren­
delő végzést.

ö Budapesten, a Homok uccu 12. szám alatt 
lakott.

Megállapítást nyer, hogy a bemondott ház­
szám alatt csak most építenek egy házat. Va­
lótlannak bizonyultak azok az adatok is. me­
lyekben a barátaira és ismerőseire hivatko­
zott. A rendőrség tovább folytatja a nyomo­
zást az ügyben és keresik az állítólagos Klein 
Mayer bűntársait, egy Lukács József nevű 
fiatalembert és egy elegáns nőt, akiről csak 
annyit tudnak, hogy Nusinak hívják.
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A mozi-kartell 
és a kultúra

Annak a szenzációs cikksorozatnak, 
amely hétről-hétre a Debreceni Függet­
len Újságban Hegymegi Kiss Pál képvi­
selő tollából jelenik meg s általános ér­
deklődést keltve állandó viták, megbe­
szélések tárgyát képezik, a legközelebbi 
cikke vasárnap jelenik meg. — Ezúttal 
„Mozi kartel és kultúra" címmel pendít 
meg a cikkíró egy olyan kérdést, amely 
a város minden társadalmi körét egyaránt 
érdekli. Hegymegi Kiss Pál fejtegetéseit 
nagy érdeklődéssel várja tehát mindenki, 
aki a város égető közügyéit figyelemmel 
kiséri.

Az általános politikai problémákat tár­
gyaló cikkek során egy ugyancsak nagy­
jelentőségű cikk következik jövö csü­
törtökön „Az igazi fajvédelem" címmel.

*1' •*!*• ó • ó • ő • ö «
A hadsereg megrágalmazósa miatt a vád­

lottak padjára került egy kereskedő. A debre- 
cem törvényszék büntető tanácsa csütörtökön 
délelőtt tárgyalta Grünblatt Márton kisvárdai 
kereskedő bűnügyét, akit azzal vádolnak, 
bogi a budapesti személyvonaton, három ka­
tona előtt durva szavakkal szidalmazta a had- 
sei eget. A bíróság a kereskedő ügyében nem 
hozott Ítéletet, mivel njahb tanuknak a kihall­
gatása \ ált szükségessé és ezért a tárgválást 
elnapolta.

/Adalékok
a toronyóra történetéhez
2000 pengőt szavazott meg a jog. és 
pénzügyi bizottság a Kistemplom órájá­
nak megjavítására, de bizonytalan, hogy 

mikor indul meg az óra.
A szombati közgyűlés előkészítésére szerdán 

délben 12 órakor ülést tartott Debrecen jog­
os pénzügyi bizottsága. Dr. Vásáry István pol- 
gármcslerhelvettes elnökölt az ülésen, amely­
nek első tárgya a Kistemplom toronyórájának 
megjavítása volt. Április elseje óta áll már a 
totonvóra s a város még csak most jutott cl 
(idáig, hogy első érdemleges intézkedését 
tervbe vegye az óra kijavítására vonatkozóan. 
Afelől azonban még most is a legteljesebb bi­
zonytalanságban vagyunk, hogy mikor indul 
meg a' toronyóra. Az óra történetének újabb 
fejezete különben a következő:

Dr. Csűrös Ferenc városi tanácsnok adta 
vlö a tanács javaslatát az óra megjavítására 
^natkozóan. kimondta, hogy minden kísérlet 
csütörtököt mondott, hogy arra bírják az 
órát, járjon legalább úgy. mint ezelőtt. A ta­
nács javasolja:

szavazzon meg a közgyűlés 1500 pengő 
pöthUeU a javításra, meri a jövö költség- 
vetési év megkezdéséig már nem lehet azt 

elhalasztani.
Dr. Markovién Elemér: Hosszú időn át lm- 

zódik már ez a dolog s a lapokból azt olvas­
tuk, hogy az óra javítására vállalkozó Bor- 
bély Lajos órásmester előleget is kért a javí­
tásra.

Dr. Csűrös: Az a mutatók feltevésénél volt, 
Dr. Markoviin: Az lenne a legjobb megol­

dás, ha a munkát olyan órásmesternek ad­
nák ki, akinek van elég tőkéje ahoz, hogy el 
is végezze a javítást. Hirdessen a tanács ver­
senytárgyalást s azon a legmegbízhatóbb mes­
ternek adja oda a javítást.

Szóváteszi ezután, hogy
a Nagytemplom órája a negyedeket hun 
gosan üti, az órákat azonban olyan lassan. 
Iwgy még közvetlen közeiben sem lehet 

hallani.
Ezt az órát 80 millióért javíttatták ki: nem 
történt-e mulasztás az átvételnél, hogy most 
hiba mutatkozik, amelyre különben már egy­
szer felhívta a bizottság figyelmét.

Dr. Csűrös: A Kistemplom órájának javítása 
nincs még vállalatba adva. Csak ajánlatokat 
kért egyszer a műszaki bizottság s ezek kö­
zül választották ki a Borbély mesterét. Ha 
most a közgyűlés a póthitelt megadja, nincs 
semmi akadálya annak, hogy esetleg torony­
óra-specialista budapesti mesternek adják oda 
a munkálatot. A műszaki ügyosztálynak kü­
lönben Nenhaaser órásmester 1750, Forgács 
mester 1530 és Borbély Lajos 1350 pengős 
ajánlatot tett.

Dr. Freund Jenő: Nem az ár fontos, hanem 
a megbízhatóság.

Dr. Csűrös: A Nagytemplom órájának az a 
különlegessége, hogy az egész órákat bizony 
kissé halkan iiti, onnan származik, hogy az 
akkori kikötések szerint az egész órák idő­
szerkezetét a Rákóczi-harangra szerelték. Én- 
ii“k hangja olyan mély, hogy a nappali ucca- 
zaj elnyeli. Éjjel már lehet hallani az ütést- 
Természetes, hogy a negyedek sokkal jobban 
hangzanak, hiszen az éles hang hallhatóbb, át­
üti a nappali zajt is.

Dr. Radó Rezső: Emelje fel a bizottság az 
óra javítására szánt összeget 

2500 pengőre.
Igv bizonyos, hogy el lehet érni a teljes meg­
javítást. ilyen dologban a legjobb mesterhez 
kell menni.

A bizottság kimondta, hogy versenytárgya­
lást kell hirdetni a munkálatokra s azt aján­
lotta a közgyűlésnek, hogy emelje fel az óra 
kijavítására szánt összeget 2000 pengőre.

Azt, hogy mikor lesz vége a versenytárgya­
lásnak. mikorra indulhat meg aztán a torony­
óra, egyelőre senki sem tudja.

A jog- és pénzügyi bizottság ezután a Piac 
uccu rendezésével kapcsolatos sitt-áthelyezést- 
egyes itccák kövezését a Hatvan ucca szabá­
lyozási vonalának helyesbbitését tárgyalta. Az 
ülés további lefolyásáról lapunk más helyén 
adunk tudósítást.

A „NYUGAT" augusztus 16-1 száma
Kassák Lajos „Angyalföld" cimii uj regényé­
nek közlését kezdi meg. Különös érdeklődé*'1 
tarthat számot Szász Zoltán nagy cikke, mely­
ben a fiatal magyar Iróncmzedék egyrészéiick 
hitvallását teszi bírálat tárgyává. A szí in in;l" 
sik érdekes kritikai cikkéi Ignotus Pál iru 
Erdélyi József költészetéről : az, amerikai 
kultúráról Balassa József elmélkedik. Nmeik'1 
Tersánszky I. Jenőtől és l.anátor Pogány I v" 
rétiétől közöl a folyóirat verset (Jeliért Os/.s-v 
lói. A gazdag szám ára 2 pengő, negyedé'1 
előfizetés in pengő. Kiadóhivatal : VII M-'- 
utc* 31. Telefon : lózsef 371 46.
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Szabadságot kapnak a városi kézbesítők 
és hivatalszolgák. Debrecen v.íros k.Gbesitői- 
nvk ús hivatalszolgáinak eddig nem volt sza- 
hadságidviiik. Most azzal fordultak a városhoz, 
hogy engedélyezzen számukra szabadságidőt.
A jog és pénzügyi bizottság elhatározta, 
hogy javaslatot tesz a közgyűlésnek, anfcly 
szerint ezután az. öt szolgálati évet betöltött 
kézbesítők és szolgák a polgírmestcrtől kap­
hatnak 5—10 napi szabadságot.

— Izraelita istentisztelet. Sajóim szombat­
ién : pénteken este (>.45 órakor, szombat reg­
gel 7 órakor, délelőtt 10.31) órakor, délután 5 
órakor, este 7,30 órakor. A Kápolnási in ai 
templomban : szombat reggel 7.15 órakor, dél­
után 5 órakor, biblia-magyarázat 4.30 órakor, 
hétköznapokon mindkét templomban reggel 
fi.30 órakor, este 7 órakor.

— Sdiloller Ferenc dr.. arcképét elhelyezik 
a Függetlenségi Körben. A Függetlenségi Kör 
szerda este u körhelyiségében hegymegi Kiss 
Pál képviselő elhöklésével ülést tartott. Az 
elnöklő képviselő meleg szavakkal emlékezett 
meg dr. Schlotter Ferencnek, a kör kiváló 
ügyészének váratlan clhuitytáró). Schlotter 
úgymond a haladás szolgálatában állott és j 
hűséges szolgája, clőliarcosu volt a független- I 
ségi eszméknek. Az elnök javaslatára elhatá- s 
rozták, hogy Schlotter Ferenc her.'mázott arc­
képét a kör helyiségében kifüggesztik, ezután 
bemutatta elnöklő képviselő a kör v ezetősége 
által előkészíttetett krónikát, amelyet díszes 
bőrkötésben Kossuth Lajos arcképe disz.it. 
lábbeli a krónikában a kör minden nevezete­
sebb eseményét fel fogják jegyezni. Elhatá­
rozták még, hogy a szüreti mulatság és téli 
bál rendezésére szükséges előkészületeket 
megteszik. A választmányi ülés legfontosabb 
tárgya a belügyminiszter kártyarendelctével 
kapcsolatban folyó vita volt, melyről lapunk 
inás helyén számolunk be.

— Hat erdöört alkalmaz a város. Debrecen 
város törvényhatóságánál megüresedett, il­
letve 1928. október 1-éti megüresedő 6 erdőőri 
állásra pályázatot hirdetek. A betöltendő állá­
sokra előirt képesítés az erdőőri szakvizsga. 
Az állással járó természetbeni és készpénz il­
letményeket a mindenkori kormányhatósági jó­
váhagyást nyert közgyűlési határozatok sza­
bályozzák. Felhívom mindazokat, akik ezen ál­
lást elnyerni óhajtják, hogy az ezen álláshoz 
megkívánt képesítésüket és eddigi alkalmazta­
tásukat, továbbá a magyar állampolgárságu­
kat, kifogástalan politikai és erkölcsi magatar­
tásukat, családi állapotukat, testi és szellemi 
képességüket igazoló okmányokkal felszerelt 
pályázati kérvényeket Debrecen sz. kir. város 
Polgármesteréhez címzetten 1928. szeptember 
hó 1-én, déli 12 óráig a Debreceni Erdőigaz­
gatósághoz (Nagyerdő) postafiók 51. sz. nyújt­
sák be. Az elkésett pályázati kérvényeket nem 
veszem figyelembe. Dr. Vásávy István sk. pol­
gármester-helyettes, főjegyző.

— Vasárnap délután 5 órakor kezdődik
a képviselői beszámoló a Hármaskertben. ...
Szerdai számunkban közöltük, hogy dr. Hegy- 
megi Kiss Pál képviselő a Hármastelep lakosai 
számára vasárnap, folyó hó 19-én az Öreg 
tanya csárdánál beszámolót lari. A beszámoló 
időpontját illetőleg, közlésünk téves volt, — 
amennyiben azt nem hat órakor, hanem már 
délután 5 órakor veszi kezdetét, amire olva­
sóink figyelmét ezúton is felhívjuk.
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Magán- vagy üzleti ügyekben! utazások 
alkalmával
ItUDAPKSTBN
a legkellemesebb ollhont nyújtja a 
legelőnyösebb feltételek mellett a keleti 
pályaudvar érkezési oldalával szómban lévé

GRAND HOTEL
1> A It K

NAGYSZÁLLÓBA
Budapest, VIII., Baross tér 1U. sz., mert
2<)uo engedményt kap,
mint ezen lap előfizetője olcsó szoba­
árainkból,
100i„ engedményt kap
olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házi 
konyha.)
5 polipot megtakarít
autótaxi költséget, mert gyalog áljöhet 
egy perc alatt a pályaudvarról. Nálunk 
otthon érzi magát! Elsőrendű kiszolgálás 
szigorúan családi jelleg. Saját érdeke ezen 
előnyök folytán, hogy okvetlenül ná­
lunk szálljon meg. Előzetes szobameg,- 
rendelés ajánlatos. Uj telefonos szobák.

Uvrmrn'vr

- Ilid lesz pénteken áramkorlátozás ? h -
leletül értesítjük villamos-áram fogyasztó kö­
zönségünkéi, hogy hálózatunkban eszközlendő 
ja vitások miatt f. hó 17-én, pénteken reggel 
ö órától 7 óráig es délben 12 órától 2 óráig a 
következő helyeken nem lesz áramszolgálta­
tás : Fiivészkert, Bethlen, Thaly Káinon, Hon­
véd, Mester, Haló uccán, Hatvan ucca eleien, 
Böszörményi utón és környékén ; reggel f) 
órától déli 2 óráig az egész Pesii uccán nem 
lesz áramszolgáltatás. Villamossági Vállalat.

Elhagyták a munkahelyüket, mert 
nem tudtak megélni a fizetésből. A deb­
receni rendőrségen jelentkezett csütörtö­
kön este 13 napszámos, akik a főváros­
ból szerződtek cl mezőgazdasági mun­
kákra Szatmármegyébe, de mivel olyan 
keveset fizettek nekik, hogy nem tudtak 
megélni, otthagyták a munkát és bejöt­
tek Debrecenbe. A munkások közül négy 
itt elhelyezkedést talált. A többi tolonc- 
uton kerül vissza a fővárosba.

Egy hónapig nem lesz térzene Deb­
recenben. A debreceni katonazenekar 
egy hónapig távol lesz a várostól és igy 
a térzenék elmaradnak. A zenekar vasár­
nap hajnalban utazik el a városból.

Gyanús haláleset. A debreceni egyetemi 
klinikán meghalt Tóth Józsefné, akinek az or­
vosi vizsgálat szerint bűntény idézte elő a ha- j 
lálát. Értesítették az ügyészséget, mely elren- I 
delte az asszony holttestének felboncolását. I

_ Megrágta a tehén. A debreceni egyetemi 
sebészeti klinikára beszállították Nyirlugasról 
Nagy Mihály gazdálkodót, akit egy hamis te­
hén megrugott cs a fején súlyos sérüléseket 
okozott. A gazdálkodó sérülése súlyos, de 
nem életveszélyes,
_ A Debteceni Kereskedők és Utazók 

Egyesülete 1928. augusztus hó 19-én délelőtt 
fél 12 órakor az egyesület helyiségében rend­
kívüli közgyűlést tart, melyre a tagokat ezen­
nel meghívom. Tárgy : A belügyminiszter ren­
deleté folytán szükségessé váló alapszabály- 
módosítás elhatározása. Felhívom a tagokat, 
hogy a rendkívüli közgyűléseit annál is inkább 
jelenjenek meg, mert érvényes határozathoza­
talhoz a lagok kétharmadreszének jelenléte 
szükséges. Króli Vilmos elnök.

— Elhint egy 13 éves debreceni fiú.. Nagy 
István, Könyves Tóth Kálmán ucct 34. szám 
alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, —- 
hogy a lakásáról két nappal ezelőtt eltűnt 13- 
éves Ferenc nevű fia. A gyermeket minden­
felé keresték, Cv nyomára nem akadtak. A fiú 
nagyon jó ma:..: viseletű volt és igy nem tud­
ják a szülei c épzelni, hová tűnhetett el. A 
rendőrség a b. lentés alapján megindította a 
nyomozást az eltűnt fiú ügyében. Nincs ^ ki­
zárva, hogy a: országos vásár forgatagában 
ismeretlen emberek közé keveredett és azok­
kal tovább ment vidékre.

— Elveszett pénztárca. A nagyerdei uszodá­
ban egy pénztárca, értékes iratokkal és pénz­
zel elveszett. A megtaláló jelentkezzen Szé­
kelt' Mihály detektivnél rendőrségi palota.

— A Bonboniere Kabaré tegnapi bemutatója 
nagy siker jegyében zajlott le. A Bttday pár 
szenzációs alakítást nyújtott a négy kis da­
rabban, Pór Ily Mihály ragyogó komikuma, 
Kállay Zoltán kedves humora nagy támaszai 
az uj műsornak. Mindent egybevetve, a közön­
ség sokat nevetett, jól érezte magát és a par- 
kettmiisor alatt is frenetikus tapsokkal jutal­
mazta a művészeket. A Városház Étteremben 
működő társulat ezzel bebizonyította, hogy ka­
barét csak kabaré-színészek tudnak játszani.

Sírkövek legjutányosabban és leg­
jobb kivitelben Harkányinál, Király és 
Piac ucca sarok.

Itt a befőzések ideje! Gyümölcsök, 
saláták, főzelékek, stb. befőzéséről vilá­
gos, szakszerű leírást találhat Dr. Hű­
vösnél Befőttek, saláták és főzelékek c. fü­
zetében. Okvetlen vegye meg. Ára 2.—- 
pengő. Kapható: Hegedűs és Sándor Rt. 
könyvkereskedésében. Telefon 54. sz.

— Ügyes rikkancsok jó fizetéssel ál­
landó alkalmaztatásra lapunk kiadóhiva­
talában felvétetnek.
»♦>«r er* »> «ri •>*»•!•<■ •<*

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalban c 

hó ló-én .1 következő bejelentések történtek:

Házasságkötések:
Oláh láiins rvf. Vig Juliánná vei; Balogh 

Sándor rcf. Patkós Margit re-i; Goldstein Jenő 
izr. Katz Irén izr.

Születések:
Albert János unsz. fitt Lajos; Kegye. J'zsef 

kisbirtokos leány Róza; l'orő Imre kő.nil 
mester leány' Piroska; L.rdős József ni' /- 
József: N i ;e János kertész leány Ilona; k ■ 
tin Lajos kereskedő üti kkns; (lere István 
bérkocsis fin: Székelyhídi Sándor bérlő liu 
l.ászE; b>r\ László'máv. lakatos fitt Antal;

Pazonyi Gyula műszerész jiu Gyula; Molnár 
l erenc npsz. leány Aranka; Kucza László npsz. 
leány Aranka; Feldmaim Herman könyvkötő 
leány Anna; Gyöngyösi Lajos npsz. leány l.r- 
zséhel; Varga Sándor cipész, leány Ilona és 3 
lörvényl.'len uisziilótt.

Halálozások:
Kuiikli Piroska rcf. 29 napos Mikepércsi ut 

7; Nagy Sándor ref. 73 éves Bercsény i ti. 07:

A városi tanács táviratilag üdvözölte azokat 
az olimpiai győzteseket, akiket valami kapocs 
fii?, Debrecenhez. Távirati üdvözlés ment vitéz 

I ci slyanszky Ödön alezredes dinére, aki 
hosszabb ideig Debrecenben katonáskodott a 
3. honvéd gyalogezredben, Benedek Sándor 
debreceni kiváló vivómesternél képezte magát 
s hosszú idő óta állandó versenyzője, utóbb 
zsűritagja a Békessy Béla Vívó Club verse­
nyeinek. A városi tanács gratulált a k:mlbaj­
nokság kitűnő világbajnokának.

A másik táviratot dr. Nagy Géza kapta, ak:

Romániának ismét van egy nagy botránya, 
amely sokáig fogja foglalkoztatni a közvéle­
ményt.

Egy temesvári sportiériiu a G.v/cta Sport- 
urilor cittiü sportlapban felfedezi azokat az 
okokat, amelyek lehetetlenné tették, hogy az 
amszterdami olimpiászon a románok csak 
észre is vétessék magukat. Az okok nagyjá­
ban ugyanazok, amelyek a párisi íutballolim- 
piászon annakidején szerepelt csapat ellátása 
körül felmerültek. Egészen bizonyos, hogy az 
olimpiai startolok hazajövetele után ez a sport- 
botrány dagadni fog és a román sport érde­
kében a vezetőket felelőssé fogiák tenni.

A rendezés annyira szervezetlen volt, hogy 
az Erdélyben csatlakozók képtelenek voltak 
megtudni, hogy Bukarestből mikor indulnak a 
versenyzők. Emiatt Péter László és Russu Vir­
gil temesvári versenyzők két napig ültek Ara­
don és várták, hogy a Bukarestből induló at­
léták mikor érkeznek. Végül július 22-é:i el­
hagyhatták az országot, de a vezetők jónak 
látták, hogy előbb az állam pénzén egy kör­
utazást csináljanak és miután kimulatták ma­
gukat néhány nagy német városban, július hó 
28-án álmatlanul, legyengülve, sőt éhesen ér­
keztek Amszterdamba. Mindössze három nap 
állt rendelkezésükre, hogy trenírozhassanak, 
mig a többi nemzet bajnokjelöltjei akkorára 
már teljesen hozzászoktak a pályaviszonyok­
hoz. Az Enterpre Streeten egy penzióban 18 
hely volt számukra fenntartva, amelynek jó­
részét a vezetők foglalták cl a velük jött höl­
gyekkel, mig a versenyzők napokon át kerten 
aludtak egy ágyban. A pénzek kezelése telje­
sen tetszés szerint, nyugták vétele nélkül tör­
tént.

A vezetők nemtörődömsége azonban az olitn- 
plász hivatalos megnyitása után vált teljessé. 
Minden ország sportemberei uniformis öltözet­
ben voltak, de a romániaiak különböző szinti 
dresszekben jelentek meg. Július 29-én indul­
tak a román jelöltek. Péter László 1011 méte­
res, Jón Virgil 400 méteres futásban, Russu 
Virgil magasugrásban, Dávid József és az 
aradi Erit?. Forbát sülydohásban. A verseny 
2 órakor kezdődött meg, de Cristescu kapi­
tány későn jött és miután a dresszek nála 
Voltak, a versenyzők kénytelenek voltak tarka, 
piszkos klllhruliáikbail kiállni a pályára, amely­
ről természetesen hiányzott az ország címere. 
Megtörtént az, hogy mikor Péter László távot 
ugrott, utána rögtön le kellett vetkőznie, hogy 
Russu Virgil felvehesse az ő dresszét.

Elképzelhető, Írja a Gazeta Sporturi- 
lor - hogy milyen lelkiállapotban álltak ki 
versenyzőink. A kiküldött hivatalos embereink 
a nemtörődömség nemzetközi rekordját érték 
el és nevetségessé tették magukat az idegenek 
előtt örökös vcsze'kedésiikkel. Az elkeseredést 
aiég növelte az, hogy az atlétikai célokra szánt 
pénzzel Caracostea és l.ucliide l’árlsha rán- 
dultiik ki Amszterdamból.

Darnav Lajos reá 0(t e\es Aczél u. 15; lí.iva 
lánns tel. 7 hó Szenes 45; flézsi Istvánná rei 
2.5 éves Szárai u í; láhián Ernő rei. 4 éves 
Kisfaludy u. 30; Splró Sámuel izr. 05 éve-- 
l’athyányi ti. 13; özv. Rácz lánosné r. katlt. 
73 éves: Szabó .lánosné ref. 58 éves Hosszil- 
pályi; Tóth lózscíné ref. -IS éves Nyirmada; 
Rausz Irma r. kálit. 20 éves Szt-pességi u. 23: 
Nagy Miklós rei. 7 napos Diószegi u. 8: Szi­
lágyi Katalin rei. 3 hó Sámsoni u. 34.

a sakkolimpiászon voll tagja a ragyogó győ­
zelmet ai atolt magyar csapatnak s nagyban 
hozzájárult a fölényes mugyai -győzelem kiví­
vásához.

A harmadik táviratot Karpáti Károly kapta 
Kárpáti-Keilner Károly debreceni születésű. 
Iiosszti ideig vett részt a debreceni sportélet - 
ben cs Debrecen számára több ízben ízérzet; 
bajnokságot, nemcsak a biikozásl.-n. hanem a 
p tiugrásban is. Kárpáti különben jc'enleg Deb­
recenben tartózkodik és családja kön hun pb 
I eni ki az olimpiai küzdebi eb láva‘ab alt.

A lap elmondja még, hogy a versenyzők ki­
választása teljesen önkényesen történt. A ver­
senyzők rendelkezésére a külügyminisztérium 
50,000 leit, a petrozsényi szénbányák pedig 
100,000 leit adtak. Hónapokkal ezelőtt megin­
dult a bajnokjelöltek kiválasztása. A temesvári 
kerület alelnöke, dr. Bclu Gyula bejelentette a 
kerület két kiváló atlétáját, Pétert és Costc 
Zénót. Az Atlétikai Központi Bizottság azon­
ban Coste Zénót egyszerűen kifelejtette és 
Schöppöt is csak hosszas utánjárás után vette 
föl. Erre Coste elhatározta, hogy tanulmányi 
célból mint néző elmegy Berlinből Amszter­
damba, de odaérkezve a román vezetőség még 
belépőjegyet sem tudott számára szerezni, épp­
úgy, mint a temesvári kerület alelnöke, dr. 
Bclu sem kapott szabadjegyet, mig a vezető­
ség társaságában levő hölgyek igenis részesül­
tek ebben az előnyben.

Ilyen előzmények után érthető, hogy a Ro­
mániából indultak közül egyedül Csegezi 
(Brassó) tudott némi eredményt elérni a táv- 
ugrásban. (7 m.). A romániai sportkörök most 
érdeklődéssel várják a vádak tisztázását.

Készülődnek a proiiesapatok. A szerdai ün­
nepnapon a magyar proficsapatok legtöbbje 
már tréningmórközést játszóit. Egyelőre még 
kialakult formákról korai dolog volna beszélni, 
de azért az összeállítások és az eredmények 
előrevetik az clkövetkezendő szezonban vár­
ható erőviszonyokat. A szerdai eredmények a 
következők: Hungária—Kispest 3:2 (0:2). Új­
pest—Vasas 5:1 (2:1). Újpest csapatában si­
kerrel mutatkozott be Varga, a Bocskay volt 
halija, inig Teszler Kinizsi mérsékelt formát 
árult el. Sabária—Somogy 5:1 (2:1). A kapos­
vári csapat nem volt méltó ellenfele a Sabá- 
riának, amelynek góljai közül hármat Powolny 
lőtt. 111. kér.—BAK FC 2:2 (2:1). Budai 33— 
BRSC 3:0 (1:0).

A középeurópai kupa első iordulója, A kö­
zépeurópai kupa első fordulójában a bécsi Ad- 
mira legyőzte a cseh Sláviát 3:1 arányban. 
Vasárnap már a Ferencváros és Hungária is 
játszik a középetirópai kupáért.

A magyar főiskolások ujabb győzelme a pá­
risi fotbatltornán. A párisi főiskolás olim-
piászon a magvar futballcsapat második győ­
zelmét aratta szerdán Franciaország ellen 3:1 
arányban. A harmadik és utolsó fordulóban 
Olaszország csapata lesz a magyarok ellen­
fele. de a magvaroknak est döntetlen ered­
mény is elég már ahhoz, hogy az első helyet 
megszerezzék.

A székeslehérvári uszókongresszustm Eger
négy ponttal megelőzte Szegedet a Debrecen 
város által adományozott kongresszusi díjban. 
\ versenyen Szentkirályi DEAC első lett a 
UNI méteres Úszásban. Gödény DEAC egy ii- 
iusági számban második, ami igen szép telje­
sítmény és minden elismerést megérdemel.

Táviratilag üdvözölte a városi tanács 
az olimpiai versenyek debreceni 

győzteseit

Nagy botrány a romániai olimpiai 
versenyzők körül

A bukaresti vezetők nem gondoskodtak egységes dresszről és a 
versenyzők piszkos klubruháikban álltak ki — A román atlétá­
kat kettesével fektették az ágyba és teljesen kimerültén álltak ki

a pályára
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1928 augusztus 17.

A vizipólú Szeged és Eger K z - ■ í ■ 5:5 arany­
halt döntetlenül végződött. \ pontversen) ben 
első Eger MESE -’1. második Szeged SzUE 17 
ponttal.

Kelet szép szereplése az Hiúsági atlétikában.
A legjobb magyar vidéki ifjúsági atléta címért 
szerdán rendezték meg Vácott a kerületek kö­
zött atlétikai versenyt, amelyen több kitűnő 
eredményt értek cl.

Kelet ifjúsági atlétái nagyon szépen szere­
peltek -‘zen a versenyen. Így Domb) a .súly- 
dobásban. Köszmer a sót) és 400 méteres sík­
futásban, Kovács a hármasugrásban első helyre 
kerültek. Az olimpiai stafétában a keleti csa­
tul 3.58 p. alatt első lett.

A pontversenyt a déli kerület nyerte, máso­
dik Kelet, harmadik l'estvidék. negyedik Észak, 
ötödik Délnyugat, hatodik Északnyugat.

DKASE Ifj.—Polgári IAC 1:0 (2:0). Szerdán 
látta vendégül a Polgári I. A. C. a jóképességii 
kereskedő ifi csapatot Polgáron. A mérkőzés 
200 főnyi közönség előtt folyt le, állandó I) 
KASÉ fölénnyel, v DKASE-ban főként a csa­
társor szép iátéka tetszett. Igen jól védett 
Bartha is. A gólokat sorrendben: Kecskés, 
Kun, Herskovits és Magyar rúgták.

Kisorsolták az amattirbajnoki mérkőzéseket. 
Szerda este 7 órakor tartotta a KLASz intéző 
bizottsága illését, melynek egyetlen tárgya az 
1928—29. amatőr bajnokság sorsolása volt. 
Alant közöljük a bajnokság sorsolását, amely­
nél az elölállnk a pályaválasztók.

Szent. 2. BUSE—DVSC, TMOVE—DTE, Ny. 
TVE—DEAC, DKASE—DMTE, NyKISE— 
Nagykálló.

Szeptember 9. DTE—BUSH, DVSC -TMOVÉ 
DEAC—DKASE, DMTE -NvTVE, Nagykálló 
—KSE.

Szeptember 16. DVSC—DTE, TMOVE— 
DEAC, DKASE-N.vTVE, DMTE—Nagykálló, 
NyKISE—KSE.

Szeptember 23. BUSE—TMOVE, DTE— 
DEAC. N.vTVE Nagykálló, KSE .DKASE, 
NyKISE—DMTE.

Szeptember 30,
DVSC, DKASE- 

KSE.
Október 7. BUSE -DMTE.

KSE—DTE, TMOVE- X; Kis!
DKASE.

Október 14. N.vTVE—BUSE, DMTE...DVSC

minden marasztalás hiábavaló. A művészeket 
korábban vállalt kötelezettségeik másfelé szó­
lítják. .lövőre majd korábban kezdik és késői 
ben hagyják abba. Szakemberek állítása sze­
rint meglepő és szokatlan az a nagy erkölcsi 
és anyagi siker, amelyet ez a lelkes társulat 
felmutathat. Dgyl.itsz.ik, mégsem eredméitvte­
leti, ha szorgalom, tehetség és Ízlés szövetkez­
nek egymással. Eltávozik tőlünk a szép és na­
gyon tehetséges Hermáim Manci, a szívvel és 
ésszel éneklő K. Balogh Böske, a kacagtató 
Turbók Rózsi és a „füstös, kormos, hossza 
vonatok“ elviszik tőlünk Szirmáé Vili drága 
humorát, Kovács Andor frappáns ötleteit és 
lelkckbe muzsikáló dalait, Rajz Ferenc férfias­
ságát, Mihályi Ernő friss talentumát. De itt 
marad a szeretet, amelyet egymás iránt érez 
színész és közönség. Szirmay Vilmos, mint ka­
baré-igazgató is eredményesen tette le a vizs­
gát.

MOZI
Vélitek — Szombat VanArnap

U R Á N I A
Két attrakció ! Tom Mix tllm I

DEAC BUSE. Nagykálló 
TE. N.vTVE NyKISE. M IT.

DVSC--DEAC, 
Nagykálló -

DTE—NyKISE. Nagykálló—TMOVE. DEAC 
KSE.

Október 21. BUSE Nagykálló, KSE—DVSC, 
TMOVE—NvTVE. DEAC—DMTE. NyKISE 
-DKASE.

Október 28. DKASE—BUSE, DVSC—Ny. 
K1SE, DTE—Nagykálló. TMOVE DM IT. KSE 

NvTVE.
November 4. BUSE -KSE. NyTVE—DVSC, 

DMTE DTE. DKASE TMOVE. DEAC Ny. 
KISE.

November 11. NyKISE—BUSE, DVSC- D. 
KASÉ. DTE—NvTVE, Nagvkálló—DEAC. KSE 

TMOVE.
A Budai 33 Debrecenben. Szent István nap­

ián Debrecenben vendégszerepei a Budai 33 
csapata és a Bocskayval méri össze erejét. 
Tekintve, hogy két hónap óla nem játszott I. 
ligabeli csapattal a Bocskay, kíváncsian vár­
iák az őszi bemutatkozást. A budaiak reorga­
nizált csapattal jönnek Debrecenbe. Először 
fogja védeni a Íekete-Iehérclí kapuját Augusz- 
tinovics, a Bécsbül visszatért kitűnő kapus, 
míg a csatársorban Stancsik. a Budapest vá­
logatott csapatából ismert csatár fog debütálni.

Az előjelekből Ítélve tehát érdekes küzde­
lemre van kilátás.

A DVSC csapata Veszprémben. A szimpati­
kus vasutas csapat a kettős ünnepnapon 
\ eszprémhen vendégszerepel, ahol az. ottani 
vasutasok csapatával játszik mindkét napon 
barátságos mérkőzést. A DVSC nélkülözni lesz 
kénytelen Pálinkás. Kántor. Bobák es Móré 
válogatott iátókosait, akiknek pótlása most 
nagy gondot okoz a vezetőségnek.

A DTE birkózói Újpesten résztvesznek az 
OTE háromnapos országos ifjúsági versenyén 
weisz. Szőke és Salamon lesznek hivatva mél­
tóan reprezentálni Debrecen birkózó sportját a 
nagy konkurenciában.

Rttszinszkó—Kelet. Vasárnap délután a Dió­
szegi úti pálya érdekes mérkőzésnek lesz szín­
helye. Kelet amatőr válogatott csapat csapata 
mérkőzik Rttszinszkó. a legerősebb felvidéki 
kerület válogatott csapatával. A keleti csapa­
tot a legjobb debreceni játékosokból állították 
össze, de ezekhez erősítésül a vidék három 
kitűnő tehetségét, Milotavt. Earszkvt és Sípost 
sorozták be. Earszkv bemutatkozása: a legna­
gyobb attrakciót jelenti, mert sokan benne lat- 
iák a Bocskay lövendő centerhalfját. Kelet 
csapata a következő: Milntav Kovács. Pá­
linkás — Makádv. Earszkv. Sipos — Kántor, 
Ökrös, Bobák. Sarok. Móré.

SZÍNHÁZ művészet
A „Kertszlnpad" utolsó előadása. Ma, péti­

nkén este lesz a kiváló művészgárda búcsúja. 
Egyelőre ma lesz utoljára kacagástól hangos 
az „Angol Királynő" végtelenül kellemes, intim 
kerthelylségc. De majd, ha uira eljön a nyír 
ismét összegyűlnek kedves találkozóra a ki- 
tunö művészek és a megértő közönség. Most

A PRAIRI LOVAGJA
Érdekieizllő arizonai történet G fejezetben

VERSENVFUTÁS A SZEREL-MÉRT
Kalandos fllmjáték 8 felvonásban 

A főszerepekben Patsy Ruth Miller és Mary Carr.

Hétfő Vígjátékot Irukoló Kedd
Fritz tirunbaum és Wilhelm Sleek világhírű víg- 
játéka után : Dorlna 6» a véletlen Egy ha- 
zasstig kalandos története 8 komolytalan felvonás­
ban. A főszerepekben Verebes Ernő és Igo Svm. 
Megelőzi : Gentleman és Cowboy 2 felv. bonózut

vígszínház
Péntek, szombat, vasárnap : Vfligattrakcló ! 

Budapestet megelőzve I

HEIDELBERG, NEM TUDLAK ELFELEDNI I
Diáktörténet 9 felvonásban. A főszerepben Vivian 

Gibson, Dorothea Wick, Carl Platten.
Megelőzik : lliztositHa a* életét és «iyeräiilt 

Weekenclvz.nl bohózatok.

Hétfő Vllágflim ! Kedd

A SZUDANI LÉGIÓ
Dráma a távoli Keletről 9 felvonásban. 

Megelőzik :
Velence ismeretterjesztő és Csiribiri bohózat

METEORBAN szombaton: ..Orient ex­
press“. Világattrakció 9 felvonásban. Lil Da- 
goverrel. Es a fényes kisérő műsor.

Előadások : 7 és 9 órakor.
METEORBAN vasárnap : „Egy orvos,

aki ölt" (A kuruzsló). Párbaj a végzettel, in 
felvonásban. Konrád Veidttel és „Csak te 
vagy az oka“. Vig.iátékottrakeió 7 felvonásban, 
Laura La Fiaméval.

Előadások : 3, 5, 7 és 9 órakor.
Hétfőn. István király napján : ,.A rókaut“

(A kőnigsbergi diák). Világattrakció in felvo­
násban Lissi Arna és Jack Trevorral és a 
„Diákszerelem“.

Előadásik : 3, 5. 7 és 9 órakor.

Újból emelkedett a tengeri ára.
Határidőüzlet:
Búza: Október 28.68. 82. 72. 76. zárlat 28.76
78. Március 30.96, 31.00. 30.92, 31.14, 02,

zárlat 31.04 -14. Május 31.76, 88, 94, 68, 72, 
66, zárlat 31.66—70.

Rozs: Október 27.34, 30, 20, 44, 18. zárlat 
27.18—20. Március 39.32, 20, 34. 28. 22, 14, 
zárlat 29.14—16.

Tengeri: Május 28.40, 60, 72. 84. zárlat
28.86—90.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései:
Búza: tiszai 77 kg. 28 28.15, 78 kg. 28.20— 

28.35, 79 kg. 28.45-60, 80 kg. 28.60-70; fel-

sotíszai 77 kg. 27.90- 28.05. 78 kg. 28.10 28.25
79 kg. 28.35 50, 80 kg. 28.50-60; fejérmegyei 
77 kg. 27.80 95, 78 kg. 28 28.20, 79 kg. 28.25 

40. 80 kg. 28.40 50, dunántúli 77 kg. 27.80 
95, 78 kg. 28 28.20, 79 kg. 28.25 28.40. 80 

kg. 28.40 50; pestmegyei 77 kg. 27.80 95, 78 
kg, 28- 28.20, 79 kg. 28.25- 40, 80 kg. 28.40 
50. Pestvidéki rozs: 26 26.25, egyéb rozs 
25.75 20.00. Takarmányárpa 1. 28- 28.25, 
II. 27.50—75, felsőmagyarországí sörárpa 29 

32.00, egyéb 29 30.00. Repce 44—45.00. 
Tiszai tengeri 32.75 — 33.25, egyéb 32.25 — 50. 
Zab I. 27.60 80, II. 27.25 27.50. Korpa: 
20.75-21.00.

Valu taávf oly amok.
Angol Iont 27.90- 28.05. Belga frank 79.65- 

79.95. Cseh korona 16.96—17.04. Dán korona 
152.70-153.30. Dinár 10-10.06. Dollár 570.20 

572.20. Francia frank 22.55- 22.75. Hollandi 
forint 229.45—230.45. Lengyel zloty 64.10 - 
64.40. Lei 3.49-3.54. Lira 29.45 -30.20. Német 
márka 130.40—136.90. Norvég korona 152.95 
— 153.55. Osztrák schilling 80.80—81.15. Spa­
nyol peseta 95.30—95.40. Svájci frank 110.35—
110.75. Svéd korona 153.25—153.85.

Ferencvárosi sertés vásár.
Felhajtás 3900. Könnyű 156—168, közepes 

170-182, nehéz 182-186.

Padlólakk
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minó'ségben, 

nagyon olcsón kapható
CTCDKI festeküzleteben Piac ucca 
u I Lim io. szám, Bika-al szemben.

m im him .■nwuiBjrup ti, ***1

Törlesztéses és bekebe'ezelt kölcsönö­
ké legolcsóúban folyósít 

Debreceni Bankház, Miklós ucca 7, szám

RENDKÍVÜLI ALKALOM!

AUTOMOBILOK
VÁSÁRLÁSÁRA I

Megbízásból augusztus 18, 19, és 20 én eladok 15 
darab használt, ti/.< mképes személy és könnyű 

teher automobilt.
Komoly érdeklődők jelentkezzenek « napokon dél­
előtt 9—12 és dé.után 2—5 óra között Budapest,
AnclrrtHHy ut 91, Nzáin alatt Fark«s Gábor.

MOZAIK és CSEMPELAP
szükségletét szerezze be Festen 

Szent Istvánkor

Melocco r.-t.-nál LT41,
Fűszer- és csemepeiizlet
Budapesten Király ucca lcglorgalmasubb 
részén, konkurencia nélkül, nagy vevő 
körrel, szépen berendezve, nagy portállal 

más vállalkozás miatt eladó. 
Bővebbet XVF.1SZ Budapest, Rottenblller 

ucca 64. Textilüzlet.

Nikkélezést,
szakszerűen eszközöl

FÖLDVÁRI Debreceni l-ső Elektrotechnikai Gyára
Széchenyi ucpa 55. ez. Telefon 168.

Gyakornok felvételik.

Kiadó
üzlet, műhely, raktár céljaira

• f

Csapó u. 16.
Berger festéküzlei,

Hirdetmény.
A tel. kollégiumi tápintézet 1928, 

szeptember hó 1-től 1929 augusztus hó 
31-ig terjedő időre : tej, kenyér, marha, 
borjúhús, sertéshús, zsir, szalonna, 
kolbász és virsli, bab, lencse és bor­
sóra, továbbá fűszerárukra ajánlatot 
kér.

Ajánlatok f hó 23-án déli 12 óráig 
adhatók be. A szállítandó áruk meny- 
nyiségéről és minőségéről felvilágosí­
tási ad Farkas György lápintézeti 
gondnok.

Olcsó kölcsönöket
földbirtokokra és házakra, hosszú lejáratú tőke kamat törlesztéses 
kölcsönöket is gyorsan folyösiltatok Felvilágosítás díjmentes !

Grosszmann Ignác
Debrecen, Piac ucca 63. szám. -«Telefon 9 43

UlT. «fp

Si
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í Cséplőgép és iparüzemek részére í
8 *

I mentőszekrények !
^ felszerelve, meglévő mentőszekrények ♦
♦ pótlása legjutányosabban beszerezhetők í

keztyü, kötszer- és or,esi Szertárába» DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapi ucc, sarok. Telefon 11-66 ♦

GANZ-DARIUBÍUS
Gyárt:

Minlaraktá,

SCHLICK-NICHOLSON TELEPEN 
Budapest, VI., Váci ut 45. szám.

CStPLÖKÉSZLETjEKET
Vontatos és magánjáró lokomobilokat gőz- benzin- ésánvns é. tob, ,-atoc es_s/ivógaz-üzemré,

fehérvár, Szó nők.
GANZ-DANIBIUS egyéb gyártmányai.

Motorok, hengerszékek, vizi turhináb , . ,
kocsik, kazánok, lat lányok" daruk, f-inelőűönrd^ ’ üprl1? lofíGgyári gépek, mindennemű vasul 

ozpont: Budapest, X. Kőbányai ul 31. Sürgőn veim ^Gan. sszcij^e^ete“’ .ié88>áii és hűtőberendezések.
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Tocceimi ujsac
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HIRDETÉSEK
n-w»i>Twrin»jn <nwrwm>r«‘»wg»»uwi>-..»'»»wwOTi>-- i

EGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC FILLÉR és EGYSZERRE 
HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MFC:

a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAG-ban 
a DEBRECENI UJSAG-ban és 
a HAJDÚFÖLD-ben.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: 
fokiadóhivatalunkban; Ferenc József ut (Piac ucca) 49. szám, fiókkiadó- 
hivatalunkban: Széchenyi ucca 2. szám, n Hegedűs és Sándoi rt. könyv- 

kereskedésében, Piac ucca 34. szám és fenti lapok kiadóhivatalában.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. Üzleti hirdetések
más tarifa alá esnek.

Felkérjük 
I. hirdetőinket,

hogy apróhirdetései­
ket lehetőleg a dél­
előtti órákban adják 
be, mert igy azokat a

DEBRECENI 
FÜGGETLEN UJSÁC
DEBRECENI ÚJSÁG 

HAJDUFÖLD
egyidőben közölheti !

i L E V ELEZ É sf

airrfíTTn11 'üimi' í
Hölgyeim!

Két hónapon belül válópö- 
löm minden utólagos anya­
gi és erkölcsi kötelezettség 
nélkül véget ér. 40 éves 
róm. kath. vallásu jóképű 
B-listás tisztviselő, sok ki­
tüntetéses tart. főhadnagy 
vagyok. Feleségül veszem 
azt a hölgyet, aki kántorta- 
nitói elhelyezkedésemhez 
600 pengő kölcsönnel hoz­
zásegít s kellő ismerkedés 
céljából elhelyezkedésemig, 
tehát két hétig lehetővé te­
szi, hogy környezetében él­
jek. Discréció úri becsület­
szóra. Pontos címmel sür­
gős választ kérek. Cim: a 
Debreceni Független Új­
ság kiadóhivatala Debrecen 
Jelige; ,,Szüret után’’, 3959

Vidéki
nyugdíjas magános asszony 
34 éves, 500 pengő kész­
pénzzel férjhezmenne nyug 
dijképes állásban lévő tiszt­
viselőhöz, csak gyermekte­
lenhez. Levelet „Boldog" 
jeligére e lap kiadójába ké- 
rek. 3936

I
llljllll' t lUtUlr* ‘tU1
kiadólakások ;

Lakások:
egy-, két-, háromszobás és 
nagyobb lakások bérbeve- 
hetők a Máté lakásiroda ut­
ján, Piac ucca 30. 3872

Püspöki palotában
szoba kiadó, fürdőszoba 
használattal. Érdeklődni: 
Nagy házmesternél, III-ik 
kapu. 3553

Kiadó
uccai bútorozott szoba für­
dőszoba használattal. Piac 
10., II. 2. 3895

Péterfia ucca 78.
szám alatt 4 szobás lakás 
azonnal kiadó. Felvilágosí­
tást ad Batthyány 14., ügy­
védi iroda. 3054

Bikabérházban
üresen kiadó két uccai szo­
ba előszobával Hoffmannék- 
nál. Értekezhetni 5 óráig. 
(Télen légfűtés.) 3349

Azonnal
beköltözhető szép szoba, 
konyhás lakás jószágtartás­
sal, Tégláskertben kiadó. 
Lukács Márton, Salétrom u.

3700

Szép
nagy bútorozott szoba köz­
ponti fűtéssel kiadó. Cim a 
kiadóban. 3890

Háromszobás
lakás kiadó. Értekezni Kos­
suth u. 29., házfelügyelőnél 

3832

Különbejáratu
bútorozott szoba úriember­
nek kiadó központon. Ka­
zinczy u. 10. 4

Balatonalmádiban
négyszobás villalakás, leg­
szebb helyen, takarítással, 
kilenc fekvőhellyel 1928 
augusztus 18-tól szeptem­
ber 8-ig igen olcsón átve­
hető. Cim Debrecenben, Si- 
monyi ut 18. alatt megtud­
ható. 3920

Kiadó
(üres) háromszobás (kü- 
lönbejáratokkal), műhely 
központon. Fenyvesban hat 
szobás (osztható). Csapó 
ucca 19. 391:

Földszintes
udvari helyiségek lakásnak
vagy csendes műhelynek 
kiadók. Batthyány ucca 7.

3902

Különbejáratu 
csinosan bútorozott szoba 
két fiatalember részére ki­
adó. Klein, Degenfeldtér 3.

3903

Poroszlay ut
21. számú modern 5 szobás 
lakás kiadó. Két részben is.

3904

Csinosan
bútorozott szoba kiadó. 
Széchenyi u. 13., vagy Si- 
nionffy 14. Steinbergerné.

3913

Kiadó
bútorozott szoba, tágas, vi­
lágos, különálló épület, elő­
szobával, vízvezetékkel. 
Megtekinthető a déli órá' 
ban. Bethlen u. 67. sz. 3907

Uccai
bútorozott szoba kiadó. 
Hatvan u. 64. 3994

Kiadó
azonnal egyszobás kis la­
kás konyhával és sertésóllal 
a vágóhíd mellett. Értekez­
hetni Gazdák Bankja, Kos­
suth ucca. 3908

Egy
szép udvari szoba kiadó. 
Meszena ucca 13. 3909

Egy
szoba konyha fáskamara 
azonnal kiadó. Csokonai u. 
H. 3912

Egy
bútorozott szoba kiadó, 
azonnal elfoglalható. Kos­
suth ucca 41., keresztépü­
let. 3919

Szoba,
konyha azonnal kiadó. Busi 
ucca 20. 3920

Háromszobás
fürdőszobás emeleti uccai 
lakás novemberre kiadó. 
Értekezni Szent Anna 29., 
keresztépület, délután 3— 
6-ig. 3916

Kiadó
szoba, konyha elsejére, ha­
vi 35 pengő. István ut 41.

3979

Háromszobás lakás
fürdő-, előszobával, veran­
dával, azonnal elfoglalható. 
Cim a kiadóban. 3973

Kiadó
kettő szép uccai szoba, elő­
szoba bútorral vagy anél­
kül november egytől. Ér­
tekezés jobb oldal 2. Dél­
előtt 10 12-ig, délután 3—
6-ig. Deák Ferenc ucca 10.

3965

Különbejáratu
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Ferenc József ut 73.

3969

Egy
szoba konyha azonnal ki­
adó Nagy Pál u. 11., Péter- 
fiai temetőnél. 3933

Kiadó
urilakás 3 szoba mellékhe­
lyiségekkel, nagy fásitott 
kerttel, jóvizü kuttalí jó 
vasúti összeköttetés, az ál­
lomástól 8 perc, Debrecen­
től 7 kilométer távolság­
ban Felsőjózsán. Értekezni 
Debrecen, Petőfitér 6. Bu- 
kovits fodrászüzlet. 3932

Urinö
lakást, esetleg ebédkosztot 
ad intelligens idősebb nő-
nek. Péterfia 6., az udvar-
ban hátul. 3931

Egy
szoba konyhás úri lakások
olcsón kiadók. Nyil har-
minckettő alatt. 3928

105 pengőért
háromszobás lakás asztal-
tozott ut mellett Nyil u. 32.
kiadó. 3927

Szoba,
konyha, speiz kiadó szép-
tember 1-re. Szoboszlói ut
10. 3921

AKÁST KERESŐK
.Ti*': 7rrjrrrr T^TtT*

Rendőrtiszt
keres két szobás lakást mel­
lékhelyiségekéi a város bel­
területén november elsejé­
re. Szives megkereséseket a 
kiadóhivatal továbbit. 3612

nliin. I..flkllu. » .null

Úri- és hölgyfodrász szalon,
fővárosiasan berendezve, — 
fürdőváros főterén, fényes 
megélhetést biztosit, veze­
tés hiánya miatt eladó, eset­
leg bérbe. „Aranybánya" 
jeligére. 3836

U zlethely iségek
kiadók Csapó ucca 93. szám 
alatt újonnan épülő üzlet­
házban. 1008

Egy
üzlethelyiség olcsón kiadó 
Vendég ucca 5. sz. 3485

Egy
nagy bolt kiadó, üzlethelyi­
ségnek is megfelel. Király 
u. 5. Özv. Balogh Zsig- 
mondné. 1

Kiadó
üzlethelyiség azonnal, for­
galmas helyen. Értekezni: 
Csapó ucca 44., udvarban.

12

Forgalmas
helyen egy üzlethelyiség 
azonnal kiadó. Hatvan u. 
33. 3880

Üzlethelyiség
nagy kirakattal kiadó. Hu­
nyadi u. 12. szám. 3932

Kiadó
üzletek, egy műhely helyi­
ség. Árpádtér 26., Hadházi 
ut 2. 3918

Füszerüzlet
forgalmas helyen lakással, 
korlátolt italméréssel kiadó 
Cim a kiadóban. 3914

Forgalmas
helyen több üzlethelyiség 
kiadó borbélynak, trafiknak 
italmérésnek. Sámsoni ut 9. 
szám. Szoták. 3942

Sarok
üzlethelyiség Piac uccán át­
adó. Hoffer Sándor, Piac u. 
58., II. 33. 3989

I N G A T L 

Eladó
Szent Anna ucca 49. számú 
sarokház 4 üzemben levő 
üzlettel azonnal beköltöz­
hető lakással. Üzletre, pénz 
befektetésre kiválóan al­
kalmas. 3921

Eladó kis családi ház 
Poroszlay ut 45. szám alatt 
300 négyszögöl telekkel. ■— 
Értekezni bármely délelőtt 
a Függetlenségi Körben.

3962

Eladó
Széchenyi kert 21. számú 
villa gazdasági épületekkel 
és gyümölcsössel. 3702

EGÉN Y
ORBÓK ATTILA: VI

SUZY, AZ IDEGEN LEÁNY
Persze . . . Maga, aki betutazta a világot ... és 

egyáltalán nem látszik meg magán . . . Külsőleg . . .
Lehota nagy zavarba jött:

De kérem, én nem utaztam soha . . . Egyszer 
voltam Pesten .. .

Lehetetlen. Hallottam, amikor annak a kis­
leánynak, az állomásfőnök leányának Tahitiról mesélt 
és az afganisztánok viseletéről meg szokásairól.

Igen, Magdus szereti az útleírásokat... Vas­
utas leánya ... El szoktam mondani neki, hogy miket 
olvasok . . . Az útirajzokat . . .

Ah, értem . . . Maga szeretne utazni, Lehota ur. 
És a könyvek lapjain utazgat . . . Én is szeretném be­
barangolni a világot. . .

Oh, gyönyörű is lehet az!... Minden reggel 
máshol ébredni . . . Más embereket látni . . . ígérje meg, 
hogy sokat fog mesélni nekem idegen országokról . . . 
De úgy meséljen, mintha ott élt volna. Ne mondja 
soha, hogy csak olvasta. Az lerombolná az illúziómat...

Boldogan, tört ki Lehota. Elmegyünk sé­
tálni a rétekre, az erdőbe, bejárjuk az egész környéket 
s én majd mesélni fogok, mint egy jó utitárs!

Nagyszerű lesz! tapsolt Suzanne gyermekes 
örömmel.

Alkonyodon s kissé hűvösre fordult az idő. A 
nagyasszony is búcsút mondott a rosszkedvű plébá­
nosnak, aki elhatározta, hogy soha többé vendéget nem 
hiv. Vannayné Suzy és Winkler karján ment haza a 
kastélyba s útközben panaszkodott, hogy neki bizony 
már nem szabad ilyen nagy kirándulásra vállalkoznia, 
mert nem bírják beteg lábai.

Winkler a birtok dolgairól beszélt a nagyasz- 
szonynak, a terméskilátásokról, a szőlők állapotáról.

Suzy nagy érdeklődéssel hallgatta a gazdatiszt re­
ferátumát és megjegyezte :

11a nem tévedek, nagyszerű gyümölcstermés

is lesz. összeszámoltam, kilenc fajta alma terem. Mit 
gondol Winkler bácsi, mennyi lesz az almatermés? . . .

Bizony, három vagon is . . Ha minden jól 
megy . . . Persze az őszi fajtákat is beleszámítva . . .

És kinek adják el? . . .
Jönnek Pestről gyümölcskereskedők . . .
Igen, mondta Suzy, — a főjegyző mesélte, 

hogy olcsón összevásárolják az almát s eladják bécsi 
exportőröknek, akik megint haszonnal adják tovább . . . 
Még ma irok Párisba és Londonba ... És közvetlenül 
fogjuk eladni a gyümölcsöt ... Én vállalom az üzlet le­
bonyolítását . . .

Winkler nem mert beleszólni a tervbe, a nagyasz- 
szony pedig helyeselte. Tudta, hogy „leánykája" tevé­
kenykedni akart s megszolgálni vele az ellátást, amit 
kapott. . . Persze, a gazdatisztnek sehogysem tetszett, 
hogy most egy gyerek mindent jobban akar csinálni, 
mint ahogy ő csinálta harminc esztendőn át. De nem 
ellenkezhetett. Tisztában volt vele, hogy az idegen 
leány nem a szekény rokon szerepét tölti be, aki kegye­
lemkenyéren él. Fianem valóságos családtaggá lett, akit 
nagynénje egészen a szivébe fogadott.

Vacsora után Suzy a nagyasszonynak [elolvasott 
egy szép francia novellát, amelyben egy vidéki polgár­
kisasszonyt vesz el feleségül valami nagynevű marquis. 
Az arisztokrata hölggyé lett polgárleány nem boldog 
férje párisi palotájában, mert nem tudja megérteni an­
nak az uj társadalmi osztálynak erkölcseit, amelybe 
került.

A felolvasás után a nagyasszony megjegyezte:
Neked is meg kell szoknod, Suzy, hogy más em­

berek közé kerültél. . . Látod, ma ellenségeddé lett 
Barlainé, mert olyan dolgokról beszéltél, amikről itt 
nálunk egy fiatal leánynak beszélni nem illik . . . Leg­
alább is falun nem, ahol mindig konzervatívabbak az 
emberek, mint nagy városokban . . .

Suzy ijedten nézett a nagyasszonyra :
Kellemetlenséget szereztem neked, drága tante 

a fecsegésemmel? Oh, bocsáss meg ... Nem akartam..
Magadnak szereztél, Suzy. . . Oh, én már nem 

sokat törődöm az emberekkel. Nagy kivétel volt ez a 
mai nap ... Nem járok én társaságba ... De mi lesz 
veled, ha nem kedvelnek? Ha nem lesz társaságod’ . . . 
Nem hívnak maguk közé . . .

Suzanne arca egyszerre felderült:

Csak erről van szó? Hogy majd nem hívnak? 
Hát kell nekem társaság? Kivált ezek az emberek . . . 
Amikor itt vagy te nekem, drága Tante! . . . Épen olyan 
visszavonultan akarok élni, mint te . . . Úgysem mulat­
nék jó lsehol, ha nem vagy velem . . .

Negyedik fejezet,
amelyben Suzy egy hii imádóra tesz 
szert. ^

Suzy maga sem hitte volna, de bizony úgy fordult 
a dolog, hogy valóban Lehota Károly lett az egyedüli 
barátja a fiatalok közül. A francia esprit imádója, Lám 
Jancsi és a gyámoltalan Harmathy nem mertek foglal­
kozni a „boltos kisasszonnyal", mert ismerték Barlainé 
lesújtó véleményét.

Suzanne, aki hamarosan észrevette, hogy vörös 
posztó lett a monostori intelligencia szemében, inkább 
mulatott rajta, semhogy a szivére vette volna a dolgot. 
Jószivii és meglehetősen érzékeny leány volt, de sokkal 
fölényesebb természet, semhogy ő (aki Páris rengete­
gében megtanulta, hogy az emberek annyit érnek, 
amennyit önmagukról tartanak s a mások véleménye 
csak másodsorban fontos) megijedt volna nagy nép­
szerűtlensége miatt. Okc. teremtés volt, aki tisztán 
látta, hogy épen fölénye miatt nézik le, amelyből ha 
most engedne, végérvényesen pálcát törnének felette. 
Tisztában volt vele, hogy milyen függetlenséget jelent 
neki Vannayné szeretetet és zárkózott élete s két öreg 
jóakaróját, akik jövője miatt aggódtak, hamar lefegyve­
rezte, amikor egészen őszintén ilyenfajta kijelentése­
ket tett:

Mit bánom én, hogy nem tetszem nekik? Leg­
alább mi hárman egészen egymásnak élhetünk!

Persze, mit tehetett egyebet Vannayné, mint hogy 
megcsókolta Suzy arcát, amelyre, - s ezt nagy meg­
elégedéssel állapította meg, mostanában már nem 
került festék, legfeljebb egy kis rouge az ajkára.

Lehota, amikor csak szabad ideje engedte, ott csa­
tangolt a kastély körül. Most már nem ment a nagy­
lévai állomásra a gyorsvonatot bámulni. Sokkal többet 
jelentett és többet adott neki a nagyvilágból Suzy, az 
idegenleány, mint az a nagy dohogó, de néma moz­
dony, amely egy percre megállt s aztán robogott to­
vább, messze tájakra, észre sem véve csodálóját, a szo­
morú segédjegyzőt. (Folytatjuk.)
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A háztartás

minden ágában jártas, szi­
gorúan vallásos zsidó leány 
állást keres elsejére. Ro­
senthal Sarolta. Konyát.

3974

Hat évi
gyakorlattal rendelkező nős 
könyvelő állást keres. Cint: 
Rosenbaum Jenő, Tokaj.

Szobainas,
aki már urihelyen műkö­
dött, ajánlkozik. Cim a ki­
adóban. 3961

Jobb
fiatalember uriházhoz házi­
szolgának vagy irodaszol­
gának ajánlkozik. Cim a 
kiadóhivatalban. 3984

Egy
fiatal izr fűszer- és vegyes­
kereskedősegéd mielőbbi be 
lépésre állást keres. Wcisz 
Sándor, Kaba. 3981

A KORONA
lerakataiban

HÓFEHÉR KENYÉR 44 f 
FÉLBARNA „ 36 f
0-áS TÉSZTALISZT 44 f

Figyelem!
Megérkezett a békebeli L 
oszt. kétszer mosott osztroi 
kovácskőszén. Kapható Ja- 
kobovits szénraktárában, 
Piac ucca 47. sz. Telefon: 
604. _________ 1002

Facementtetök 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

961

maropac

téküzletébcn. Arany 
u. 10.

Nőnek vagy férfinak
150 200 pengő havi jöve­
delmet biztosit betársulás 
sál már bevezetett kényei 
mos luxusüzlet. Címét tes 
sék a Független Újság ki 
adóhivatalában leadni.

Meghívó,
Biró Árpád divatáru 
Szent Anna u. 5. szá 
augusztus hóban, a 
szezonból megmarad 
a legjHiányosabban 
tatnak.

Mosogató asszonyt
felvesz a Gambrinus. 3934

Bejáró
kislányt keresek. Fémipar­
iskola földszint negyedik 
ajtó. 3926

KÜLÖNFÉLE

Egy
bejárónő felvétetik. 
János ucca 22.

jr'mréíf*'
Fényképes

levelezőlapok 6 darab 5 P. 
Családi képek, nagyítások 
feltűnő jutányos árért Ta­
kács fényképésznél, a
Nagytemplom mellett. 3938

Arcképes
nyba 3 dar 

Takács

Eladó

ucca 14.

Ili' III — ■ ■ "I TI

Eladó
5 hold föld Kismacs 33 
alatt. Értekezni ugyanott 
vasarnap, Bethlen u. 53. 
szám alatt. 3958

Dóczy közeiében, 
Kossuth ucca végén lakó 
kéttagú család teljes ellá­
tásra elfogad vidéki lá­
nyokat külön szobával. Lo- 
rántffy ucca 42. sz., a park 
előtt. 3938

Lakatostanulok
fizetéssel felvétetnek Szál- 
kay László és Társánál, 
Kazinczy 2. 3809

Szabó tanuló
es kifutó fiú felvétetik 
Moskovits József, Piac uc­
ca 41. szám. 3902

Eladó
Malápon 174. sz. tanyas 
föld 26 és félhold szőlővel 

yümölcsössel. Értekezni 
helyszínen. 3906

Izraelita
felsőbb iskolai leányt teljes 
ellátásra elfogadok. Hatvan 
ucca 58. sz. 3988

Gyakorlott
varró- es tanulólányok fel­
vétetnek. Fischer varroda 
Széchenyi u. 7. sz. 3911

Eladó
Biharitelepen 30 évre adó 
mentes gazdálkodónak al 
kalmas, két szobás uj ház 
Értekezni Gazdák Bankja 
Kossuth ucca. 3915

DALLASI KERESŐK
X-rnyfiGyors- es gépíró

férfi ügyvédi irodába azon 
ital felvétetik. Pécsi, Wer­
bőczy u. 4. 3954

Eladó
azonnal beköltözhető 4 szó 
bás családi ház, mellékhe­
lyiségekkel, gyümölcsfás 
nagy udvarral. Lorántffy 
ucca 2. 3922

Ügyvédi
irodába gépirónő felvéte­
tik. Gyorsíró előnyben. Cim 
a kiadóban. 394

Cipőfelsóreszragaszto,
ki szabászatban is jártas, 
azonnal felvétetik Hersko- 
vicsnál, Csapó 18. 3977

Tiszaigaron
ház legjobb helyen füszei 
üzlettel és korcsmahelyi­
séggel, kedvező feltételek 
kel eladó. Részletek meg­
tudhatók Ullmann Rt., Piac 
u. 69. 3939

Házmester,
gyermektelen azonnal fel 
vétetik. Csokonai u. 40

3975

Keresek
haszonbérbe ügyfelem re 
ízére 30- 50 hold lehetőleg 
tanyás fekete földet bősz 
szabb időre. Cim: Dr. Hor 
váth ügyvéd, Simonffy uc 
ca 2-b. Városi bérház. 3930

Tanuló
felvétetik Kupfer fűszeres 
nél. József királyi herceg 
ucca. 3971

Soffört keresek,
inasi teendőkben jártas. 

Lehet nős. ha felesége jól 
főz, vagy varr. Jelentkezni 
Kenyeres, Széchenyi u. 53 

3964

Eladó
egy házhely a sámsoni ut 
mentén. Értekezni Katz-te 
lep, Szeremlei u. 2. 3947

Eladó
három és félhold elsőrendű 
föld az Apafája alatt. Ér­
tekezni Katz-telep, Szerem­
lei u. 2. 3946

300 négyszögöl
házhely és hálószobák el­
adók. Vénkert, Domokos 
Lajos ucca 26. szám. 3943

Eladó
sámsoni sorompónál, Ge 
rébi-telep Fülöp ucca 35. 
számú ház 2000 pengőért.

3939

Halápon
36 m. hold tanyásföld 

• adó. Értekezni Tímár ucca 
14., a déli órákban. 3923

■Ui4.UA,
BETÖLTENDŐ ÁLLÁSOK r
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„Varjú’
(festékoldószer)

Arany
3925

Fiatal
bejárónőt kis lakáshoz fel 
veszek. Fischer, Csapó uc­
ca 23. szám. 3922

Kifutó fiú
felvétetik. Galambos cuk­
rászda, Kossuth u. 11. 3916

Kifutófiu
azonnalra felvétetik, 
yer, Simonffy u. 1.

Elsőrendű
szép keményfa és festett 
háló kapható. Szekeres, 
Bocskay-tér 4. sz. 3498

Ma-
3914

Jó házból
való zsidó fiú tanulónak el­
látással felvétetik. Löwy B. 
bőrkereskedőnél, Berettyó­
újfalu. 1046

Tanulónak
felveszünk 4 középiskolát 
végzett fiút, vagy leányt. 
Antalffy könyvkereskedés.

10

Munkás
fiatalember, szorgalmas, 
azonnal felvétetik szikviz- 
gyárba. Csokonai ucca 31. 
szám. 9

Autcmobilmosáshoz
szerelő fiút azonnal félve 
szék. Honvéd ucca 16.

Fodrászsegédet
állandó alkalmazásra keres 
Balogh, Nyugoti u. 16. 5

Ügyes,
megbízható takarítónő 
azonnal felvétetik. Ferenc 
József ut 38., emelet, ud 
\ arban. 3986

Tisztességes
ember kocsisnak felvétetik. 
Wesselényi ucca 121., ifj 
Fülöp Ignác. 3985

Nőivarrodában
Janulólányok rövid időre is 
elfogadtatnak. Batthyány 
13. szám alatt. 3982

Tanulót
fizetéssel felvesz Bcszlcr cs 
Dávid vaskercskcdcs. 3904

Bádogos tanulót
felveszek teljes ellátással 
Érdeklődni Précz kárpitos­
nál, Simonffy ucca 4. 3987

Tölgy,
bükk, gyertyán egészséges 
száraz tűzifák, valamint ol­
csó száraz bükk parkett­
hulladék fuvar- vagy vagon­
tételekben előnyösen besze­
rezhető Békési és Löw cég­

éi, Homokkert, Bánffy uc- 
4. Telefon 9 45. sz.

972

Két
középiskolai tanulót, jó csa­
ládból, teljes ellátásra, kü­
lön szobával elfogad Intel 
ligens zsidó család, egyet 
mi hallgató felügyelete mel 
lett. Cim a Függelten Uj 
ság kiadóhivatalában. 3838

Egyetemi
hallgatónő úri családnál tel­
es ellátásért egy középis­

kolai tanuló tanítását elvál­
lalja. Levélbeli megkereső- 
eket „Geller Karola tanító 

nő Hajdúnánás" címre ké­
rek. 3563

Uriasszony
teljes ellátásra elfogad diák 
lánykát. Miklós ucca 27.

3963

Mérsékelt áron
kóser koszt és kvártélyt ad 
nék diákoknak vagy diáklá 
nyoknak. Ugyanott körre 
petitor tanításra ajánlkozik 
Hatvan ucca 47. Grosz 

,nn. 3968

Bécsben 
tanuló közép- vagy főisko 
lás leány vagy fiú teljes el 
látást kaphat magyarul 
beszélő uricsaládnál. Ér 
deklődők forduljanak a 
adóhivatalhoz.

Pcnsióba
felvétetnek középiskolai 1 
nyok és egyetemi hallgató 
nők. Elsőrendű ellátás, 
nárnöi felügyelet. Cim 
Kossuth u. 13. Telefon 
6-78. 3886

Nyolcszázalékos 
építési kölcsönt kaphat 
köz- és magántisztvis 
és alkalmazottak, kik 
hermentes házhellyel 
delkeznek. Bővebbet 
után. Erőss Lajos ucca

Napi
liter tej, 40 kg. 1 

és marhahús szállj 
kér ajánlatot a siket 
intézetének igazgatósága.

Férfiszabó
munkásoknak dolgozni 
lyet adok szerszámmal, 
ses ucca 53. -

Szemüvegek
je orvosi rece 
Kálmán láts

Bérautó,
kényelmes, üzembiztos, 
megrendelhető Erzsébet 28. 
Telefon 11-47. 3707

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók a Debreceni 
Mükőgyárnál, Fürdő ucca 
2. 303

Pompás
tartós színeket olcsón csakis 
Földes-féle ruha- és bőrfes 
tőkkel érhet el. Zsákfesték! 
Hatvan u. 11. sz. 998

Cementlapok, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Korrepetitor.
Érettségire, középiskolai 
osztályvizsgára tanulóit ja 
kát, nőket előkészítek. Fi 
zetés csak siker esetén 
Közalkalmazott ifjak, kik 
nagyobb előképzettségre 
törekszenek, szolgálaton ki 
viili időben is előkészithe- 
tők. Osvát Géza, Nagyiéta 
38. sz. 3735

Pianinok
bérbe kaphatók 
zongoraraktárában.

Vevőkörök
látogatását, képvis

Igazolványos
arcképeket Ízléses 1

methy, Szent 
11. szám.

Anna

Paplant
varrni házhoz me; 
met „Paplan” jelig 
adóba kérek.

Befőzni

Kölcsönöket
folyósítunk házakra, á 
értékpapír és egyéb tál 
fedezetekre. A betéte 
magas kamatot adunk. 
Gazdák Bankja, Kossuti 
Batthyány ucca sarok.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rés rvcnvtársasáí könyroyomd,ójában. Piac

-—r~r

orthodox kóser mészárszék 1101 
a Royal-szálló épületében cég 
mai nappal megnyílt. El- Szc 
sörendü hízott marha és ház 
tejborjuhusok állandóan 
kaphatók. Pontos kiszolgá- Qjc 
lás. A nagyérdemű közön- sz 
ség becses pártfogását ké­
rem. Simkovits Jenő. 3992 ----

Tisztviselőnőknek so(
kényelmes fizetési föltéte- ^ 
lek mellett készítek saját srő 
anyagunkból is legelegán- -
sabb uccai alkalmi ruhákat gd< 
és felöltőket. Batthyány 13 u(j 
szám alatti nőivarroda.

3983

Diáklányoknak “s‘
iskolai ruhákat, felöltőket, -
saját anyagunkból is kcszi- ,— 
tek kedvező fizetési feltéte­
lek mellett. Batthyányi 13. kit 
sz. alatti nőivarroda. 3980 pó
M aIIAÍIU. l .illállA.i aaÜ4Ai.tf
Ielad As| ”

nt

Egy —
duplaajtó és két ablak el­
adó. Arany János ucca 29. cs 

' ‘ 3899 ne

Eladó —
1 egy ágy, ruhaszekrény,
i ebédlőszekrény, asztal, szé- gr 
< kék, egy leander. Rákóczi g) 
- 58. 3905 m

Görög-
és sárga fajdinnye nagy té- m 
leiben eladó. Erőss Lajos ki 

- ucca 15. 3907

Eladók sa
telefonfülke (párnázott), ”

1 szélfogó ajtó üvegfallal és 
s egyéb anyagok. Kereske- Jc 
8 delmi Csarnok. 3909

Eladó h
Iá egy konyha, ágy, siffon és ^ 
k rezsó. Darabos 37. szám. rc

3915

Vetőmageladás:
5 Nemesített hatvani (tisza- 
5 vidéki) búza, első utánter- 

melés, mely ez évben kát. 
holdanként 15 métermázsa j 

Ír átlagos termést adott, k t
-a ható dr. Korniss Ferenc ti- r 
ik szabüdi uradalmában, hu- - 

dapesti napi ár -|■ 10' , ve- 
55 tőmag felár, vevő zsákja- 1 

ban, ab Büdszentmihály * 
vasútállomás. Uradalmi in- 1 

. tézőség. 3943

76 Rövid c
zogora eladó. Kandia ucca 

is 6. 3452 k

sz' WEIST! FERENC
m~ asztalosmester, Fürdő ucca 
^ 4. Telefon 10-89., villany- 1 

erőre berendezett asztalos 1 
idt üzemében gyárt elsőrendű
60 mübutorokat, egyszerű hu- 
— torokat, üzlet-, iroda-, por- 

tálberendezéseket és épület- 
<et asztalos munkákat. Saját 
os- készítésű bútorok készen is 

kaphatók. 123)3"7
— Kirakatállvány,

nickelezett, öt üveglappal
:e|" igen olcsón eladó. Özv.
^e" Szabó Lajosné, Péterfia u.
cca 74. 2979
■)Of)

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk,

Ci- építési anyagok a legol- 
ki- csobban beszerezhetők a 

Debreceni Mükőgyárnál,
Fürdő ucca 2. sz. 303

Hálószoba
:özi és egyéb bútorok elköltő­
vel- zés miatt olcsón eladók, 
tik, Megtekinthetők délelőtt: 
OlE Burgundia 4.. I. cm. 3972

Kóser
ru-, bor, rizling, kitűnő minö- 
gyi ség, literje 136 fillér, friss 
kre lijitói túró, különféle saj­

tok, kóser szappan Kupfer 
és fűszeresnél, József királyi 

herceg ucca. Tanuló fclvé- 
905 telik. 3970

1928 augusztus 17.

Üvegezett
il, kirakatszekrények, 
Iák, ajtók eladók. 
Anna 2. Béke Áru- 

3966

ladók. Péterfia 12. 
udvari keresztépület.

3945
Vaságy

betéttel, rézüst fe- 
nagy zsirosbödön, 

cáposztáshordó kis 
shordó olcsón el- 
'éterfia u. 42. sz., 
keresztépület. 3944

Antik

3941
Fényképezőgép

4. emelet.

Jóhangu
ra eladó vagy bérbe- 
Értekezni a Gambri- 

n. 3935

Három darab

3930

„Dorkó”
útalpu vászoncipö 
árban Mayernél, Si- 

v u. 1. 3901

Portland cement,
c, tégla, fedélcscrep, 
ány, stukaturnád, fe- 
raez stb. legjutányo- 
I napiárban kapható: 
rkules" építési anyag­
árban, Károly Ferenc 
ief ut 4. 3910

Lckomobil,
erős minden

Ferenc József

elfo- 
5. Ká- 
ut 4. 

3911
Eladó

y. Si- 
3993

Eladó
olcsón ágy. asztal,

3990

Wertheimk assza,
i púid, kidugós cég- 

; olcsón eladó. Hatvan 
. II. e. 17. a. 3990

Eladó
nagy gázresó

elet.

tűzhely.
5 Piac ucca 
Brück.

egy
Mcgte 
59., II. 

3995

Négykaru
-gölámpa eladó. Seszti- 
ucca 8.. Kisállomás irto­

tt 3996

Konyhaasztal,
zsi, faliüvegszekrény, 
olajfestmények jutá-

Gyászkocsik

Fehér.

Cukorkörte
pergament 50. befőzés­

hez kézzel szedve eladó. 
Poroszlay ut 53. 7

Üvegezett
rnyak melegágy- 
lóan alkalmas, el- 

8adó. Kossuth u. 59

Corpus Juris
teljes pel

1.
Antalffy Varga ucca

Üvegek,
e nagyobb likórös 
os, boros, díszes s 

egyszerű, valamint butelia5 
boros üvegek is eladók. 
Arany János ucca 47. Benn 
az udvarban.


